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1899. csütörtök, május 25. Budapest, III. évfolyam 119. szám. Ara 2 krajczár
POLITIKAI NAPILAP

szabadalmazott számozással.

Megjelenik miti'len esie (vasárnap kivé' 
telével;

dzánia Budapesten 2 kr, vidéken 2 kr. 
Előfizetési ára

Helyben házhoz hordva vagy vidéken 
t,oetai szétküldéssel: egy hónapra 60 kr.

Ssti Xirltti
POLITIKAI NAPILAP

szabadalmazott számozással.

Budapest, május 25, 
A király ma külön-külön 

fogadta a két miniszterei- 
nőkét. Döntés a kiegyezés 
kérdésében holnaputánra 
várható.

Dreyfust uj haditörvény­
szék elé állítják.

Megverek valakit, 
vagy engem valaki...

Megboldogult Perczel Mór vitéz 
generálisról most mindenki tud egy 
egy elmés krónikás adomát. Vala 
mennyit összegyűjteni és a legjavát 
kiválogatni a Tóth Béla dolga lesz 
El is végzi ő emberül. De egyet 
el kell mondanunk itt is. Nagyon 
időszerű.

Ügy hatvannyolcz táján Perczel 
Mór körútra indult az országban, 
azzal a czéllal, hogy Kossuth Lajos 
ellen izgasson. Népszerűtlen, lehe­
tetlen dologra adta a fejét. A mi 
nemzetünk nem hallgatja meg, nem 
is tűri, hogy valaki Kossuti író 
rosszat mondjon. Most se, akkori­
ban még kevésbé.

Perczel Mór, mikor visszakerült 
körútjáról, vert hadvezér volt, sok“ 
kai jobban, minta moóricsata után' 
Ekkor mondta Deák Fereneznek:

— Örülhetsz barátom, ulamban 
két ellenfeledet tönkretettem.

•— Ugyan kikel? . . . kérdezte 
Deák Ferencz.

— Az egyik Kossuth Lajos, a má­
sik Perczél Mór.

— No az egyikben ugyancsak sok 
kárt tehettél . . . mondta a haza 
bölcse.

A vitéz tábornok talán nem is 
sejtette, hogy ez az egyik, nem 
Kossuth, hanem ő maga: Perczel 
Mór

Elindult pedig hohensteini Thun 
Ferdinand gróf, az osztrák minisz­
terelnök tegnap délben a korona­
tanácsba, ma délelőtt kihallgatásra 
a királyhoz, hogy tünkretegye Széli 
Kálmánt, a magyar miniszterelnö­
köt. Leszólja, be vádolja, megbuk­
tassa.

Nem voltunk ott se az egyik, se 
a másik alkalomkor. De olyan bi­
zonyos, mint a kétszer kettő négy 
hogy Thun Ferdinándnak sikerült 
egy miniszterelnököt alaposan tönk­
retenni. Csakhogy ez a miniszter- 
elnök nem Széli Kálmán, a magyar, 
hanem 1 hun Ferdinand, az osztrák.

Hogy miért ? Ezer ok szól mel­
lette és egy se ellene. A Szélt Kál­
mán álláspontja a jogos és törvé­
nyes. A király (ismerte is előzete­
sen és jóváhagyta. Ezen az alapon 
köthette le a szavát Széli Kálmán 
az ellenzéknek, mikor megkötötte a 
békét. Vau-e olyan Thun Ferdinand 
a világon, akinek a tehetetlenségét 
azzal jutalmazza koronás királyunk, 
hogy megváltoztassa a maga sza­
val P J.ehet-e elképzelni, hogy Fe­
rencz József a saját álláspontját

hagyja oda csak azért, hogy egy jó 
magaval tehetetlen minisztere tisza­
virág-életét ideig-óráig meghosz- 
szabbitsa ?

Heves harczok, dúló viszályok 
között hozta meg a béke olajágát 
Széli Kálmán Magyarországnak. S 
erre elült minden vihar, nyugalom 
lett és rend és törvényes állapot. 
Feláldozhatja-e a király Magyar- 
ország munkás rendezett viszonyait 
Ausztria rendezetlenségének ? Át­
ültetheti-e hozzánk a háborúságot, 
anélkül, hogy amonnan elvinné?

De mindeneknél jobban mutatják 
Thun gróf vereségét azok a sajtóból 
jövő hangok, amelyek a Lajthán túl­
ról áthallatszanak hozzánk. Mintha 
összebeszéltek volna, vagy egy tit­
kos karmester jeladására tennék, 
kórusban zengik az osztrák lapok, 
hogy Széli Kálmán állása erősen 
meg van ingatva.

Milyen jól esett ezeket a híreket a te­
lefon drót ján keresztül hallani. Hiszen 
ez az. amit már két napja türelmet­
lenül várunk. Ez kell a magyarnak. 
Ez a kardal, amelyet Pécsben olyan 
nagy buzgósággal és lelkesedéssel 
fújnak, mindennél jobban mutatja a 
Thua-kabinet bukását.

Vagy nem ugyanezt bizonyítja a 
haragos Reichswehr dühöngő czikke, 
amely ezenképpen záródik:

«Széli ur megbuktathatja Thunt és 
megbuktathat másokat. Túlélhet még 
számos osztrák kormányt, do Ausz­
triát túlélni nem fogja.»

-Tzerkoszlúsog, kiadóhivatal es nyomda 
V. kér., Hoavéd-utcza 4. szám. 

Szerkesztőségi órák: 
délelőtt 10 órátó délután 3 óráig. 
Kiadóhivatal nyitva egész nap. 

Szerkesztőségi telefon :G86. 
Kiadóhivatali Telefon: 382

Szegény kis dühöngő. Hát Ausz. 
tria még él? Az a fetrengő kadá- 
ver, amelyen csattogó szájú ebek 
marakodnak, amely se mozdulni, 
se élni, se meghalni nem tud, az 
az eleven Ausztria? Ördögöt az. 
Csakhogy a mondásban mégis van 
igazság. Széli Kálmán nem fogja 
Ausztriát túlélni, mert máris túl­
élte.

Vagy talán nem a bukás .jele, 
hogy a fhun-kormány messzijáró 
tagjától (Kast földmivelési minisz­
tertől) sürgős telegramokkal tuda­
kolja, vájjon szolidáris-e a kabinet­
tel? Az ilyen kérdések csak a bukás 
előtt sürgősek. A diadalok napjai« 
ban bizonyos, hogy Kast ur okvet­
lenül reklamálja a maga kis ré­
szecskéi l.

De minek is ez a sok bizonyitó- 
ok, mikor holnap már itt lesz a 
bizonyosság, a iöllétjen döntés, 
amely csakis nekünk adhat igazat.

Várjunk hát holnapig. Addig Thun 
gróf, ha bánkai fiú volna, boros 
üveggel és czigánynyal járna a Ju- 
denplatztó! a Hofburgig, s lmzaíná 
duhajon: «Megverek valakit, . . 
vagy engem valaki! . . Ma még hu­
zathatná. Holnap már nem. Akkor 
már rajta húzták el.

POLITIKA.
A főrendiház ülése. A főrendiház

ma (léiben tizenkét órakor Daruváry 
Alajos aielnök elnöklete mellett rövid, 
liz Pe rezes ülést tartott. Elsőben

Amiről beszélnek.
— Az Esti Hírlap eredeti tárcsája. ■

A Lipótváros, amely oly sokáig csen­
des voll, mini Fiume mellett a tenger, 
mostanában ismét beszéltet magáról. 
Egy asszonyka adia meg erre az okol; 
egv asszonyka, aki szép és fiatal, szőke 
és kellemes s akinek a férje csúf és 
üreg, kopasz és kellemetlen. Tessék 
egybevetni ezeket a tulajdonságokat és 
világos lesz önök előtt is az a história, 
amely most szájról-szájra jár a rituális 
városnegyedben és amelyet a kettős 
pont után elmondok én is:

A szőke, de kellemes asszonyka meg­
csalta a kopasz, de kellemetlen férjet. 
A férj tudta ezt, de ugv telt, mintha 
sejtelme se lenne a dologról és ha 
«gyik-másik jóbarátja ügye! meztette, 
hogy az agancsai már-rnár kilyukaszt­
ják a czilinderét, valami éiczczeí ütötte 
el a dolgot. Tette pedig mindezt azért, 
wert imádta a feleséget.

— Ha skandalumot csinálok, — gon­

dolta magában, — akkor válóper lesz 
a dologból és — mi marad nekem ?

Elhatározta tehát, hogy egyszerűen 
megkéri az asszonykái, hogy mérsé­
kelje magát. Araikor pedig ezzel a ké­
réssel előállott, az asszonyka nagyot 
kaczagott.

— Engem kér, hogy mérsékeljem 
magamat? Kérje meg a prokurislájál, az 
olyan telhetetlen . . .

Önök most azt következtetik, hogy a 
kopasz, de kellemetlen férj erre rögíö- 
nöson elcsapta a prokuristáját. Dehogy! 
Egyszerűen azt is megkérleile . . .

W
A napokban A Izé! Béla báró az Oll- 

hon-ban előadást tartott a «Sporttelep»- 
röl. Kapuczinerezés közben elmondotta, 
hogy mint tervezi a dolgot és hamaro­
san minden hallgatóját megnyerte az 
eszmének. Amikor már vagy másfél óra 
hosszat beszélgetett a dologról a neme* 
báró, egyszer csak az! pendítette meg, 
hogy gyermekeik mennyire megerősöd­
hetnek majd a telepen, ahol lovagolhatnak- 
meiiklizhetnek, lapdázhaínak és isten

tudja mi mindent hatnak és beinek 
majd,

— Gyermekeink? — szólt közbe egy 
tialalal újságíró; — hát lesznek gyér 
inekeink ?

-- Hja, barátom, minden munkát 
mégse végezhetünk el mi; — replika- 
zott Atzél Béla.

¥
A csodaszép május még mindig hű­

vös, szeles és esős. A Zugiigetbcn, a 
Margitszigeten és a Svábhegyen azonban 
már teljes pompájában virít -a la­
asz: a szerelmesek tavasza. 11*
az ember egy-egy délután kitérni e 
helyekre, hát sok-sok szépet Iát. líju és 
öregecske párokat, amint kari-karba 
öltve andalogiiak; amint meg-megállnak 
egy-egy bokor mögött, ahonnan azután 
egy ezuppanás gyönge lármája szili fe­
lénk; amint nem látnak senkit — csak
egymást, nem törődnek semmmivel __
csak egymással . . . Miattuk szakadhat a 
zápor, villám, mennydörgés egymásután, 
bar. czikkázhat és dörömbölhet — nekik 
mégis csodaszép ez a május.

Egy nagyon ifjú, de már nagyon te. 
hetséges, nagyon szőke és nagyon pisze 
művésznőhöz a következő verset intézte 
a napokban egy poéta barátja:

«Lakásodig a nagy körúttól 
Hosszú, egyenes ut vezet;
Lakásodig a nagy körúttól 
Kísér a gróf ur tégedet.

Hossz nyelvek ugyan azt regélik.
Hogy kis szobádba is beter;
Hossz nyelvek ugyan azt regélik,
De én el ttem hiszem azér'l , . .

Hiszen tudom, hogy jó leány vagy 
Ks hogy te olyat non teszel;
Hiszen tudom, hogy jó leány vagy,
A rágalmat mért higyjem el?

De egy tanácsol rnyis adnék:
Galambom■ járj c.,ak egymag rá:
Es ha a gróf ur elkisérget.
Kerüld az — egyenes utat.»

Ezek után a poétái 
nem irigylem; de 
gróf urat igen.
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is hódolatteljes tudomásul vettó~ 
Széli Kálmán miniszterelnök átira- 
át, amelyben a főrendiházat érte. 

siti, hogy a király köszönetét mond a 
főrendeknek Ernő királyi herczeg el­
hunyta alkalmából kifejezett részvétért. 
Lipthay Béláné báróné megköszöni a 
főrendeknek férje elhunyta alkalmá­
ból kifejezett részvétét. Gyulai Ist­
ván gróf főrendiházi tagsági jogának 
elismerését kéri. Széli Kálmán minisz­
terelnök pedig átiratilag értesíti a fő­
rendiházat az evangélikus református 
és ágostai evangélikus egyházkerületi 
főgondnokok, illetve felügyelők név­
soráról. Mind a két ügydarabot az iga- 
zoló bizottsághoz teszik át és áttérnek 
a főrendiház gazdasági bizottságának a 
főrendiház 1900. évi költségelőirányza­
táról és a főrendiház ingóságairól föl­
vett leltár megvizsgálásáról szóló jelen, 
tés tárgyalására. A főrendiház a 
146.388 koronáról szóló költség­
előirányzatot megszavazza és a leltár 
megvizsgálásáról szóló kapcsolatos jelen­
tést tudomásul veszi. A jegyzőkönyv 
hitelesítése után az illés délután fél 
egy órakor véget ért.

körű*

A döntő tanácskozások. Bécsböl az 
Ausztria és Magyarország közt való ki­
egyezési tárgyalások ügyéről ma a kö­
vetkező táviratokat kaptuk:

A Magyar lávirati Iroda jelenti:
. A király ma délelőtt kihallga­

táson fogadta 2hun gróf és Széli 
Kálmán miniszterelnököket. Dön­
tés még nem történt a kiegyezés 
kérdésében. Az összes magyar 
miniszterek itt maradnak még.
A Budapesti ludósitónak pedig a 

következőket taviratozzák Becsből:
Ő felsége a délelőtt folyamán 

először I hun gróf osztrák mi­
niszterelnököt, majd Széli Kál­
mán magyar miniszterelnököt 
magánkihallgatáson fogadta.

A kiegyezés ügyében a elöntés, 
úgy látszik, még nem történt meg 
s- valószínűleg nem is áll köz­
vetlenül a küszöbön.

Széli Kálmán miniszterelnök e 
miatt elhalasztotta visszautazását 
Budapestre. A többi miniszterek 
valószínűleg ma térnek vissza. A 
magyar miniszterek hosszabb ér­
tekezletet tartottak Széchenyi 
Manó gróf ő felsége személye 
körüli miniszter lakásán, aki 
gyengélkedése miatt nem távoz­
hat! k szobájából.

Villamos, lassan hajts !
— Főkapitányi rendelet. —

A főkapitány a következő rend el e tét 
bocsátotta ki:

Több rendbeli panasz folytán meg­
figyelés tárgyává tétetett, hogy a villa- 
nős vasúti kocsikkal a közlekedés nem 
történik-e gyorsabban, mint a mütan- 
rendőri bejárások alkalmával inegálla- 
pittatotl; — tekintve, hogy a vett jelen­
tések szerint, kivétel nélkül az összes 
vasúti vállalatok kocsijaikat az enge­
délyezett sebességnél, egyes helyeken, 
gyorsabban járatják, — ami történjék 
bár a kocsivezetőknek fegyelmezetlen­
sége, ezeknek meggondolatlan túlkapá­
sából, — a vállalatok vezetőségének 
utasítása, avagy az áramkapcsolók sza­
bálytalan beillesztéséből, tény az, mi­
szerint megfelelő mentő készülék alkal­
mazása nélkül, a nagy közönség élet- 
biztonságát fokozott mérvben veszélyez­
tetik.

Panasz tárgyát képezi továbbá, hogy 
ctciakeresztezéseknól, laktanyák, isko-

Iák, közhivatalok, gyárak és templomok
bejárata előtt, azon időben, amikor az 
érdekellek oda nagyobb számban özön­
lenek, illetve, amikor onnan távoz­
nak, — a kocsivezetők teljes árammal 
vezetik kocsijaikat, Végül kifogás tárgya 
hogy a kocsivezetők mellé gyakran a 

I váltóőrök, szolgálaton kívüli alkalmazót 
I lak szállanak fel és azokkal beszédbe 
elegyedve, figyelmöket a teljes szellemi 
éberséget igénylő, felelősségterhes mun­
kájuktól elvonják; — ami által a nagy. 
közönség testi épsége ugyancsak veszé­
lyeztetve van.

Ezekből folyólag a villamos vasutak- 
nak mütanrendőri bejárása alkalmával 
megállapított menetsebességnél gyorsabb 
közlekedést betiltom és elrendelem, 
hogy utczakeresztezések, laktanyák, is­
kolák, közhivatalok, gyárak és templo­
mok bejárata előtt rendszerint csak 

! féláramkapcsoldssal szabad közle 
kedni, azon esetekben pedig, amikor 
a felsorolt helyek lakói, illetve azon he­
lyeket felkeresők a bejáratok 
nagyobb számban tartózkodnak, 
onnan ki, avagy oda bevonulnak, . 
villamos kocsikkal csak az emberi té­
pésnek megfelelő gyorsasággal szabad

Ihaludni.
Szigorúan eltiltom továbbá, hogy me­

netközben a kocsivezető mellé felszálló 
váltóőrök és egyéb alkalmazottak a ko­
csivezetői, —■ hozzá intézett megszó­
lításaikkal, — zavarják; és eltiltom, 
hogy a kocsivezető akár alkalmazottal, 
akár a közönség közül bárkivel is tár­
salgásba bocsátkozzék.

Mindazok, akik ezen rendeletem in­
tézkedései ellen vétenek, az 626—93 
sz. székesfővárosi szabályrendelet 96- 
§"a alapján 50 forintig terjedő pénz- 
büntetéssel, behajthatlanság esetén 5 
napi elzárással Bujtatnak.

Miért is utasítom az összes közút* 
vasutak igazgatóságait, hogy:

Alkalmazottjaikat szigorúan szolgálatból 
elbocsátás terhe mellett utasítsák, bogy a 
munkarenden bejárás alkalmával megálla­
pított menetsebességnél gyorsabban soha 
és sehol járjanak; mert ellenkező tapasz­
talat esetén, az illető kocsivezető ellen az 
eljárást megindítani; az igazgatóságot pedig 

I a vasúti és hajózási főfelügyelőség véle­
ményének kikérése után, sebességmérők 
alkalmazására kötelezendeiu,

2. Utasitandók a kocsivezetők, hogy utcza. 
keresztezéseknél, iskolák, laktanyák, köz­
hivatalok, gyárak és templomok bejárata 
előtt, úgy mindazon helyeken, hol nagyobb 
népcsoportosulást észlelnek, — felárammal 
közlekedjenek, iiietve az emberi lépésné 
gyorsabban kocsijaikat ne vezessék.

3. Szigorúan eltiltandók az alkalmazol, 
tak, hogy azon esetben, ha a kocsira a 
kocsivezető mellé felszállanak, azzal beszél­
gessenek; viszont a kocsivezető utasítandó 
hogy, ha bárki kérdést, intéz hozzá, rövi­
den értesse meg az illetővel, hogy a vele 
való beszélgetés tilos; a további kérdésekre 
pedig választ se adjon.

Utasítom a rendőrfőparancsnokságot 
a detekliv-felügyelőt, úgy az összes ke­
rületi kapitányságokat, hogy ezen ren­
deltemnek érvényt szerzendő, tegyék 
szigorú ellenőrzés tárgyává, hogy a ren­
delet betartatik-e és ha nem, az illetők 
ellen az eljárást haladók nélkül indítsák 
meg, nekem pedig tegyenek jelentést.

Miről a budapesti közúti vaspálya- 
társaság, a budapesti városi villamos 
vasút részvénytársulal, úgy a budapest- 
ujpest-rákospalotai villamos vasút rész­
vénytársaságok igazgatóságai, a rendőr- 
főparancsnokság, a delektivlestülef, az 
1—XII. kerületi kapitányságok Hadady 
Endre dr. rendőrfogalmazó, Rédey Mik»

Esti Hírlap
lós és Kolozsváry Gyula kér. kapitányok 
felzeten órlesiltetnek.

Budapest, 1899. évi május hónap 
20-án. Rudnay Béla s. k. főkapitány.

1899. május 25.

Magyar tudományos 
színház

<A> Et« Hírlap tudósítójától.)

Molnár Viktor vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszteri tanácsos elnöklete alatt 
egészen csöndben nagyszabású mozga 
lom indult meg nemrégiben, hogy a 
magyar fővárosban a tudomány külön­
böző ágaiba tartozó ismeretek népszerű 
modorban való terjesztésére intézet lé 
tesüljön, amilyen már Berlinben 
Bécsben is van, csak nálunk nem volt 
még.

Az intézetet részvénytársaság formá­
jában tervezték, részvónyenkint ötven 
írtjával s ebben a formában már létre 
is jött.

A társaság megkapta a maga ezé 
jaira a volt Oroszi-Mulatót, amelyet meg. 
felelően átalakított s az előadásokat 
szeptemberben meg is kezdi ott.

A magyar tudományos színház a Iái. 
kusokra nézve másként megközelíthetet­
len tudományos ismereteket specziáliter 
e czélra készülő színmüvek formájában, 
megfelelő látványosságok és színpadi 
mutatványok kapcsán szándékozik sa­
játjává tenni a nagy magyar közön­
ségnek.

Meghordozzák a nézőközönséget 
léghajósok veszedelmes utain, a tenger 
alatt, a különféle állatok világában, 
csillagászat által megközelített égiteste 
ken, a gépek óriási birodalmában, a ta 
iálmányok széles mezején, az arkitek- 
tura titkai közi, mindenhol, ahová nap­
jainkig az emberi elme eljutott. Föltár 
ják előtte az északi sarknak, a föld 
belsejének, a világok alakulásának tit 
kait, az emberi és általában a leg pa­
rányibb állati test egész*belsejéf, a ter­
mészeti erők működésének törvényeit, 
szemmel látható és kézzel fogható nagy 
folyamatát — mind drámai akczió ke­
retében, Fölemelik tudását az aritme­
tika legmagasabb régióiba, ahová eddig 
csak a Bolyai Farkasok és a számtani 
műveletek kínosan kiképzett specziális 
tudósai hatoltak be.

Az egyesület szakosztályai közül ed- 
digelé tiz szakosztály alakult meg. Még 
vagy tiz, esetleg tizenöt uj szakosztály 
létesítését tervezik. Fölveszik az isme1 
retek sorába a sportot is és ennek a 
a szakosztálynak az élére egy neves 
sportférfiut készülnek megnyerni.

A darabokat az egyes előadók Írják 
és rendezik s a különféle budapesti 
színházak művészei és művésznői adják 
majd elő. Minden héten lesz egypár 
előadás, rendszerint az esti órákban.

A szerzők honorálására egyelőre es- 
ténkint száz koronát vettek el. Ez nem 
nagyon kecsegtető honorárium, de azt 
hiszik, hogy tudósaink ügybuzgalraa 
egyelőre inkább a nagy czélt, mint a 
honoráriumot nézi.

Az egyes szakosztályok élén Schuller 
politechnikum! fizika-tanár, a «fiziko 
matematikai szakosztály» elnöke; Kon- 
koly-Thege Miklós, a «csillagászati szak- 
osztály» elnöke; Entz Géza egyetem; 
tanár, a «górcsövészeti szakosztály» el. 
nöke stb. áll. Az egész dolognak a lelke 
pedig Molnár Vektor miniszteri tanácsos, 
aki az előkészítő bizottság elnökeként 
fáradozott a Magyar tudományos szín­
ház létrehozásán.

táviratok.
A Dreyfus-tigy,

Paris, május 25. (Az Esti Hír­
lap távirata.) A «Petit Bleu» sze. 
nnt Ballot-Beaupré jelentése abban 
az indítványban csúcsosodik ki 
hogy az ítélet megsvmmisűendő és 
Dreyfus uj haditörvényszék elé 
állítandó. Az «Echo de Paris» 
jelentése szerint Ballot-Beaupré ki­
jelentette ennek a lapnak egyik tu­
dósítója előtt, hogy a jelentéserői 
szóló összes híresztelések helytele­
nek. Még be sem fejezte jelentését 
es egyelőre még csak a jelentés ele- 
jet adta at Manau főügyésznek 
Mornard ügyvéd nem fog tudomást 
szerezni a jelentésről, amíg nyilvá­
nosan fel nem olvassák. Ez' a föl­
olvasás körülbelül fél ülést f0» 
igénybe venni. 8

Kína.
London, május 25. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A «Times>-nak jelentik Sang­
hajból tegnapi kelettel: Kang-Jut kiküld­
ték Pekingből az alső-Jangcekiang vi. 
dékére a helyzet megvizsgálására. Kül­
detésének nyilván az a czólja, hogy 
megvizsgálja azokat a vádakat, amelye- 
ket Santung kormányzója, Junszien, 
Nanking alkirálya ellen emelt. Kínában 
nagy reményeket fűznek ehhez a vizs­
gálathoz,

Viktória királynő ünnepe.
Windsor, május 24. (Az Esti Hír­

lap távirata.) Viktória királyné délután 
végigkocsizott az ünnepiesen feldíszített 
utczákon, miközben mindenütt nagy 
lelkesedéssel üdvözölték.

Pretoria, május 24. (Az Esti Hír­
lap távirata.) A két volksraad ma 
Viktória királynő születésnapja miatt 
elnapolta ülését.

Eskütétel.
Béos, május 25. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Schönburg-Hartenstein Alajos 
herczeg, Klopsch Eduard altábornagy 
titkos tanácsosok, és Biegeleben báró 
követ és meghatalmazott miniszter ma 
délelőtt Goluchowski gróf külügymi­
niszter és Abensperg-Traun gróf fő­
kamarás közreműködésével letették az 
esküt ő felsége előtt. Azután Gautsch 
báró, az osztrák főszámvevőszék elnöke 
tette le az esküt Thun gróf miniszter" 
elnök és a főkamarás közreműködé­
sével.

A békekonferenczia.
Hága, május 24. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Vilma királynő ma délután 
Staal orosz nagykövetet fogadta, aki át­
adta neki a gyémántos Kataiin-rendet. 
Azután a királynő és anyja a béke­
konferenczia fődelegátusait fogadta. A 
királynő holnap délelőtt elutazik Há­
gából.

A szláv jótékonysági egye­
sületből.

Berlin, május 25. (Az Esti Hírlap 
távirata.) A Wolff-ügynökségnek jelentik 
Pétervárról: Minthogy a miniszter nem 
erősítette meg a szláv jótékonysági 
egyesület uj elnökét, Komarov ezredest, 

Szvet» főszerkesztőjét, az egyesület 
az elnök és az alelnökök választása 
végett uj gyűlést tartott, amely azonban 
viharos jelenetek után eredménytelenül 
oszlott fel.

Kihallgatások.
Béce, május 25. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Ő felsége ma az általános 
kihallgatások során többek között 
Lubkowitz herczeg budapesti had­
testparancsnokot és Probszt tábor­
szernagyot fogadta.

V v V\
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Vígszínházt levél.
T. Szerkesztő Ur!

A mi színházunk tudvalevőleg a leger. 
kölc'sCiebb az egész világon, mégis utóbbi 
időben annyi pikáns dolog történt nálunk 
ebben a saisonban, hogy ha leleplezgetni 
akarnék, hát két napig is elbeszélhetnék és 
még sem érnék a végére. De hát engem 
hiába is faggatna bárki, én tőlem ugyan 
gróffal sem tudna kivenni semmit. Azután 
meg nagyon is félek a Góth nagyságos úr­
tól, aki talán csak nem fog megharagudni 
azért, ha elárulom, hogy napról-napra 
fogy és most már olyan karcsú, mint . . 
mint . . . no de nem is keresem a hason­
latot és csupán pletykának tartom, amit itt 
mifelénk róla beszélnek, hogy valami szép­
séges, vöröshaj u asszony elől fut, altul so- 
ványodik.

Azután a Tapolczai Dezső nagyságos ur 
is sok aggodalomra ad okot egy idő óla. 
Nagyon sokat legyeskedik és forgolódik 
megint a szép lányok körül, amióta az ara­
nyos Vízvári Mariska ő nagysága egy he­
lyes kis fiúcskára vár, — csak azután meg 
ne mondják annak az aranyos kis menyecs­
kének.

A szolidságnak valóságos mintaképe a 
Hegedűs nagyságos ur, aki soha rá sem 
néz a fehér személyre. Nagyon vigyáznak 
is most a Hegedűs urra, hogy el ne téved, 
jen: a húga, egy gyönyörűséges karcsú 
barna leány, kiséri a színházhoz és várja 
előadás után a hazamenetelre. Nem is megy 
soha egyedül haza.

Bezzeg egyedül megy a fess Gál, meg a 
szép Fenyvessi ur; igaz hogy nagyon kö­
zel laknak a színházhoz, no meg egy ara­
nyos, helyes fiatal aszszonyka is vár mind 
egyikre, a saját felesége.

Ezt mondhatja el magáról Szerémy ur, 
amit azonban ne tessék a feleségére' érteni.

Hát már most rá kellene térni a hölgy 
tagjainkra, de hát ez nagyon veszedelmes 
dolog.

Mióta. azA ■• Arany kakas» olyan szépen be­
ütött, azóta nem látni a Lánczy Ilka nagy­
ságát a színház körül.

Annál többet látni a szép Haraszty Her­
mái nagyságát, akinek az <Arany kakas5" 
szintén beütött. Most hétfőn már huszon- 
ötödször játszotta el egyfolytában a foga- 
dósné szerepét és ennek örömére az egész 
színházat, meghívta magához a követ­
kezőleg:

AZ «ARANY KAKAS» FOGADÓ 
ÚJONNAN NYITOTT HELYISE. 
GEIBEN (V..LIPÓTK.ÖRUT :u.ez. IV. 
.-.LIFT) VASÁRNAP D. E. 11—12 
ÓRA KÖZÖTT SZÍVESEN LÁTJA 
ÖNT
BFBST, IS:)!'. PÜNKÖSD

A FOGADÓSNÉ,

En is olt voltam, persze csak annak a 
hordó sörnek a csapja mellett, amelyet a 
vendégszerető háziasszony ültetett be szom­
jas látogatói részére. A férfi vendégek egy 
részét csak késő délután húzták elő az asz­
tal alól, és a derék Szathmáry bácsi olyan 
jókedvű tósztokat mondott a háziasszony 
tiszteletére, hogy már magam is restellettem 
őket,

A kedves kis Nógrády Jolánka is szépen 
összeszedi magát súlyos betegsége után. 
Irigy kolleganői azt beszélik, hogy Abbá­
ziában való üdülése alkalmából valam 
fess lipótvárosi bankár is nagyon mcgsaj-i 
Hálta szegénykét, és most már idehaza tőle 
telhetőleg vigasztalja is, — no az Isten 
megáldja érette a derék jó urat.

Az aranyos Varsányi Irénko is rossz szín­
ben van mostanában; az anyja azt mondja 
ugyan, hogy nincsen semmi baja, de itt 
azt mondják, hogy nagyon szerelmes a 
kicsike.

A csodaszép Bálint Rózsika kisasszonynak 
példának okáért éppenséggel nem ártott 
meg a szerelem, olyan jól fest az édes>

hogy még a különben oly erkölcsös és~’ko- 
moly Falud! nagyságos ur is raegezirógatja 
arczocskáit . .

Az egész színház nagyon sajnálja a 
Heffyet Aranka távozását. Annyi pikáns 
dolgot senki sem tudott elbeszélni, mint ő> 
és amióta elment a színháztól, még a Kal­
már Piroska is bátrabban jön be a szín­
házba.

El kell még mondanom a Gyöngyi ur 
egy legfrissebb viczczét; bár nem értem, 
hogy mi benne a viczcz, itt mégis sokat 
mulatnak rajta. A színi iskola egy növen­
déke utóbbi időkben nagyon rossz színben 
van és sokat betegeskedik. — Az unoka­
nővére, aki mindenhova kíséri a kisasz- 
szonyt, s akit sokan megkérdeznek a baj 
oka felől, azt a főlvilágositást adja a kér- 
dezősködőknek, hogy a kisasszony azért 
van olyan rossz színben, mert «egy kocsi 
ment rajta keresztül.»

— Lám, lám, — mondta az elmés Gyöngyi 
ur — miért nem választott a kisasszony — 
gummikereküt! ...

Még sok jót mondhatnék a mi színhá­
zunkról, de máskorra is kell hagyni va­
lami!.

Alázatos szolgája
Francai.

_____ ________ a Vígszínház szolgája.

VÁROSI ÜGYEK.

— (Körutak összekapcsolása.)
Mint már többször jeleztük, a két vil­
lamos vasúttársaság a Lipót-körut és 
Nagykörút villamos vasúti forgalmát 
össze akarja kötni s ott átszálló forgal­
mat létesíteni. A kereskedelmi és bel­
ügyminiszter, valamint a főváros is 
régen hozzájárultak ehhez a tervhez, 
melynek megvalósulása a közönség 
nagy érdekében van. A kérdés azonban 
sokáig húzódott s megoldva még ma 
sincs. Ma a kereskedelmi miniszter az 
átszálló forgalomra vonatkozó és peage- 
szerzödés bemutatására a közúti vas­
pálya társaság kérése folytán végső 
határidőül ez évi julius 1-ét tűzte ki.

— (A Vigadó állapota). A Vigadóra 
felügyelő bizottság jelentést intézett a fővá­
ros tanácsához, amelynek nevezetes pontja 
az, hogy a Vigadó volt bérlőjével, Egerváry 
Bélával szemben többféle czimen IBUdO írt 
követelése van a fővárosnak, nem számítva 
szerződésbeli kötelezettségeit és a házi ke­
zelés óta mutatkozó bérveszteségét. A kö­
vetelések azonban megtérülnek. És pedig a 
16.000 írt a bérlő biztosítékából s a befolyó 
dijakból, mig a többi követeléseket más 
utón kell behajtani.

— (A Globus.) Megírtuk annak ide­
jén, hogy Färber Lipót nemzetközi sza- 
badkömüvesegvesület alapitó egymás­
után két szabadkőműves-egyesületet 
alapitolt, az Egalitást meg a Globus-I. 
Färber Lipótot azonban a rendőrség 
nem tartotta valami megbízható em­
bernek, mire a főváros a belügymi­
niszter utasítására a hetedik kerület} 
elöljárósággal megvizsgáltatta az egye­
sület működését. Az elöljáróság, úgy 
látszik, visszaéléseket tapasztalt, mert 
a fővárosi tanács ma a «Globus» fel­
oszlatását javasolta a belügyminisz­
ternek.

— (A főváros tanácsából.) A főváros 
tanácsa mai ülésében a többek közt a kö­
vetkező határozatokat hozta: Hatvankét jó­
tékony egyesület ezidei segélyezésére 31.000 
forintot engedélyezett. — A legutóbbi köz­
ségi választásoknál a második kerületben 
előfordult szabálytalanság folytán a tanács 
a szavazólapok megőrzésére az igazoló vá­
lasztmány javaslata szerint egy vaspántos 
szekrény beszerzését javasolja a közgyűlés­
nek. Külön szabályrendelet alkotását a sza­
vazó lapok megőrzésére a tanács nem 
tartja szükségesnek. — A Károlykaszárnyai

pánczélszoba létesítésére a tanács azAhren- 
beim-féle ajánlatot fogadta el. — A vidéki 
törvényhatóságok a hírlapok előfizetési di­
jait eddig a központi pénztárba küldötték 
be, amely azután hivatalos utón fizette ki 
a szerkesztőségek részére ez összegeket. Ez 
az eljárás azonban nagyon hosszadalmas t 
feleslegesen terheli a pénztárt is. A tanács 
ennélfogva utasította a pénztárt, hogy ily 
összegeket többé ne fogadjon el, a törvény* 
hatóságokhoz pedig kérést intézett, hogy a 
dijakat ne küldjék többé a központi pénz­
tárba.

— (Temetői építkezések.) A farkas­
réti temetőben a főváros több épületet emeli 
Egy kezelési épületet, kápolnát és több sír­
boltot. A mérnöki hivatal ezekre az épít­
kezésekre 8Ő.0C0 irtot irányozott elő, a ta­
nács ehhez a készített tervek alapján hoz­
zájárul. A főváros tanácsa reménykedik, 
hogy ez a nagy költség megtérül a sírboltok 
árából. Egy-egy nagy sírbolt ára 3000 írtra 
van előirányozva, egyes fülkék ára pedig 
300 írt.

Kivetett adók.
A lipótvárosi adókivető bizottság az 

adófelügyelőség kijavított javaslatai! 
tárgyalja. A polgári bizottság által át­
nézett javaslatok a lipótvárosiak III, 
osztályú kereseti adóját százötvenezer 
forinttal szállították le.

Az egyes kerületi adókivető bizottsá­
gok által kiszabott adótételekből közöl­
jük a következőket:

II. kerület: Feitb Márton 324, Antony 
Ágoston 246, Hauszmann Sándor 2000 
korona,

TV. kerület-. Fölsei Hornicsek Kornél 300, 
id. Singhofer Ágoston 220, Manheim Si. 
moil 1100, Vay Lajos gróf 230, Rácsky Já­
nos 120, Szuchy Ferencz 220, Weisz Jenő 
40, Hoffmann Károly 800, Zurányi Gyula 

160, Rétay Béla és Benedek Lajos 600( 
Tóth Béla dr. 120, özv. Matheidesz István­
ná 400, Seftcsik János dr, 50, Baranyi 
Ódon 140 korona.

VI. kerület: Pribyll Ferencz 560, Sturm 
Károly és Kronfusz Mátyás 1058, Schwarcz 
Armin 232, Szabó Sándor 352, Simon 
György 284, Walter József 800, Wagrin* 
csics János 180, Burján István 160, Rem­
ter Vilmos 625 korona.

VII. kerület-. Hubncr Jenő 256, Grosz 
Fülöp 853, Deutsch Lipót 1000, Stadler 
Károly 1160, Gyulai Károly 320, Márkus 
Géza 160 korona.

Vili. kerület-. Weisz Sándor 390, Hor­
váth János 456, Vietorisz József 350, Bár­
sony István 40, Busz Mihály 481, Pfaune- 
wald János 333, id. Siklóssy Gyula 300, 
Gábor Józsei 20, Horváth Mihály dr. 120, 
Föglein Miklós dr. 40, Hübner Antal 
240, Vladár Vilmos dr. 56, Hock János 24 
Landauer Armin dr. 85, Makó Mihály 400 
Plósz Pál dr. 234, Tóth László dr. 100> 
Zuna Béla dr. 82, Dömötör László dr. 8^ 
Kiss Valdemár 328, Farkas Géza dr. 140* 
Bérezik Árpád 60, Kozma Andor 160, Kre- 
puska Géza dr. 200,Gyorgyevics Vazul 200* 
Juhász Laios dr. 116, Polgár Emil dr. 100i 
Csapodi István dr. 200, Lissnyei Elemér dr* 
180, Bede Jób 60, Reiss Henrik 278, Gyula* 
Pál 82, Sulkovszky József 200, Zielinszky 
Szilárd 1024, Sopronyi Viktória 1410, Oko- 
licsányi Géza dr. 220, Rock Ede 64, Weisz 
József 560, Deutsch Károly 3500 korona.

IX. kerület Jekovits Mór 230 korona.

RENDŐRI HÍREK.

— Támadás az országúton. Emii- 
tettük, hogy Massanek Gábor drt. a Szent- 
Margit-kórház segédorvosát Ö-Budán a 
bécsi országúton pünkösd vasárnap éjjel 
éjfél után két teljesen ittas ember megtá­
madta. A rendőrség a támadókat Hasmann 
János korcsmáros és Cziglcr Nándor földmi- 
ves személyében kinyomozta, A vizsgálat 
adatai szerint a merénylők nem rab­
lást szándékból, hanem tisztán a ré­
szegségükben, verekedés! vágyból támad, 
fák meg a békésen haladó kocsit. A rend-
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őrség veszélyes fenyegetés és szándékos 
kártétel czimén folytatja a vizsgálatot.

— Csendélet a Huoyadl-teren. A 
következő panaszos sorokat kaptuk: A bé­
kés polgárok pihenését, akik fáradságos est* 
munkájuk után a Hunyadi-térre ülnek k* 
üdülni, már több nap óta zavarja néhány 
du baj mesterlegény, kik puszta pajkosság- 
bői inzultálják a téren sétáló közönséget. 
Jó volna, ha a rendőrség kiterjesztené ide 
a figyelmét.

— A kenyér miatt. Simon József 
napszámosnak már rég nem volt állása é* 
ezért szomorú napokat élt. Erre unt rá és 
ma korán reggel a Csángó-utczai lakásán 
megmérgezte magát. A mentők bevitték a 
Rókus-korbázba.

— Szerelmes Írnek. A Kálvária-utcza
egyik házának éjjeli csöndjét úgy egy óra 
tájban hatalmas dörrenés verte föl. Fáncsy 
Rezső tizennyolez éves írnok lőtte magát 
mellbe. Súlyos sebével a mentők bevitték 
a Rókns-kórbázba. Az öngyilkosság oka: 
reménytelen szerelem.

— öngyilkosok a Dunában. Teg­
nap este 10 órakor a Petőfi-téren egy a 
munkásosztályhoz tartozó fiatalember bele­
vetette magát a Dnnába. Az öngyikos ne­
hány perczig küzdött a habokkal, de mire 
segítségére siettek, elmerült és nyomtalanul 
eltűnt a hullámok között. — A Ferencz 
József-rakparton pedig este 11 órakor ugrott 
egy munkás ember a Dunába. A hideg 
íürdő azonban magához télitelte, mert ki­
úszott. a partra, ahol a rendőr vette párt­
fogásába. Az öngyilkosjelölt Pécs Antal 
lakatossegédnek mondotta magát. Állítólag 
életuntsága kergette a halálba. Hunyadi-tér 
10. szám alatt levő lakására vitték.

TÖRVÉNY ELŐTT.
— Sima Ferencz csődje. A híva.

talos lap közli a szegedi kir. törvény­
széknek mint csó'dbiróságnak következő 
hirdetményét:

<9601/1899. A szege di kir, tvszék 
részéről közzé tétetik, hogy Sima He­
retics szentesi lakos országgyűlési kép­
viselő ellen, annak bárhol található 
ingó és — Horvát-Szlavonországok ki­
vételével — a magyar állam területén 
levő ingatlan javaira a csőd megnyíl­
taiéit.

Csődbiztosul dr. Kecskeméty Dániel 
törvényszéki bíró, töraeggondnokul Kiss 
Zsigmond szentesi, helyetteséül dr. Rei­
ner Mór szegedi ügyvédek neveztet­
tek ki.

Felbivatnak mindazok, kik az álta­
lános csődtömeg ellen mint hitelezők 
igényt támaszthatni vélnek, hogy ebbeli 
igényeiket 1899. évi julius hó 22-ik 
napjáig bezárólag, mint a követelések 
bejelentésére kitűzött határidőig ezen 
kir. törvényszéknél az 1899. évi augusz­
tus hó 12. napjára d, e. 9 órára e 
törvszékhez a csődbiztos helyiségébe 
kitűzött felszámolási tárgyalás határ­
napján leendő megállapítás és osztályo­
zás végett az 1881: XVII. törvéuyczikk- 
ben kijelölt joghátrányok terhe mellett 
a csődtömeg ellen az idézett csődtör­
vény 126—129. §-ban foglalt rendeletéi 
szerint az esetben is bejelentsék, ha 
igényeik tekintetében külön per volna 
folyamatban.»
= Pfeifer elítélése. Tavaly május­

ban Nagy-Kátán egy földműves-egyesület 
alakítása czéljából népgyülés volt, amelyen 
a szoczialista párt budapesti vezetőségéből 
Pfeiffer Sándor és Pollák Béla is lementek 
beszédet tartani. A népgyüléet Wonnák 
Illés, a a nagy-kátai szoczialista párt el­
nöke nyitotta meg, aki után Pfeifer Sándor 
lépett a szószékre. Pfeiffer beszédében a 
fennálló jogrendet támadta. A jegyzőkről, 
a papokról, az ügyvédekről és a birákról 
azt mondta, hogy élőiről, hátulról csal­
ják, nyúzzák a szegény népet. A katona­
ság intézményét feleslegesnek mondta, mert 
az szerinte sem a hasát, sem pedig a né
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pet nem védi. A népnek nincsenek bank- I Bacsó Esztert felmenf»ii0 ä—r/V, pT------- rr---------- r------------------ :——------ ------------ - ' mrKus 35
jai, birtokai, annak nincsen mit féltenie, I a törvényszék Ítéletét ‘megváltoz**1 veKän* elfomtí110^^'^888 *¥ 1 bónap A bankár is örül, hogy megösmertad »nem úgy mint a gazdagoknak. A népek tállá, amennyiben Nagy Dánie l SLk T koszorús lakójával s mivel.7.2, “
nem ellenségei egymásnak és Így a kato-|}!(„,felmeniei,e ^ és csudán “^|megtetszik neki, v^V I
nem ellenségei egymásnak és Így a kato-I}« .'elmentene és csupán Bakos I IZllf “ T“*'" »Igyon megtetsziknaságra nincs is szüsség. A katonaság kü-1 Istvánt ítélte el, de azt is csak ötven K "*. * ’ hogy sok selyem hianyzlk Uz" emeli a lakbért,
lönben is csak megrontója a gazdasági í°rin. büntetésre. Ma tárgyalta ezt azi B , . ' . Amié a költ/; u i t
életnek. A jelen volt sz.olgabiró Pfeifertól W,1-*. kl,r< Kuria és Németh Péter ku A v,zsSalatl ^ágban levő lány hosszaJ kol‘° a bankart körülvezeti
megvonta a szót és a törvényszék' «“La,” u,an h^hßenhagyta rallatá8 után beismerte, hogy igazi nevén a a, ’ a bankarné a fürdőszobá.
Bél izgatás miatt feljelentette úgy őt, í xtfféL Kaufmann Rózának hívják, tizennyolc* ban ,ltiíon a nyakába borul a kadétnak1
mint a népgyülés elnökét: XVonnák . f". , k6tféIe Schwarz. Schwartz eves papírgyári munkás s egv nagy sely 8 Ime* llt van a longobird királynénak
Illést. A pestvidéki királyi törvény- , , /Izsákon 0,csó pénzen vett egy bir' met loPö bütueövetkeeetnek tagja. E modern mása: a bankámé aki
szék Pfeifert az izgatásban bűnösnek ta- °k°V.A !>‘rt0k r0S8Z vo,t és Scbwarznak vallomás alapján hurokra került az csalja az urát a kadéttel ■

lálta és hat hónapi állam fogházra Ítélte, n °ha!a az Toll> hoey a birtokot I “g®sz banda> melynek tagjai mikor »műn- Elmennek. A költő lehevered ,'k U
ellenben Wonnákot felmentette. A király; ™,é. ha"larabb eladbassa. Az eladás köz- kaba< ^Titek, alsó szoknyájuk vagy köté- újra a megoldáson gondolkodjék *'■ ^°8? 
tábla ma foglalkozott ez ügygyei és Maka ”*Ve‘ We.sz Adolf ügynököt bízta meg, K0* ala tolvajzsehbe csúsztatták ben ránehezedik nE n V^'
Dezső táblai bíró előadása után részben H fa,keres‘a.«ohoska Pál építészt, hogy az ««*“*» elemeit vég selymeket. Az á,0mkénhPn * 32 3l°m'És e8?
megváltoztatta a törvényszék Ítéletét, I ^?ere Je be rózsau|czai telkét az említett ele?áns dámáknak, vagy egyszerű gyáriL-j ,,í . ®nnek elölte a trage-

amennyiben Pfeifer büntetését egy évi dl- lr'°.h Amikor azonban kimentek az el- munkás nőknek öltözött tolvajokra senkii. .... selia csaíabol visszatérő király, a 
lamfoghdsra emelte föl. A Wonnák fel- cse*élend° birtokra, Schwartz, Weisz Adolf gyanakodott. Volt köztük egy Bi- Un0s kll'ályné, a szerelmes apród, 
mentését illető részt okainál fogva hely. ~S ScbweiSer Gyula tudtával az okanyi czikli Mariska név alatt ismeretes, büffé- VagY's azok képében a mai látogatói: a 
benhagyta. chwarczok egyikének mutatta be magát I lea,|Y ,s- I bankár, a bankámé meg a kadét A

= Splenyi bárót nem találják Ms mint !|yen a magáé helyett az okányM Nagyobbára bel- és terézvárosi kereske- hi'gédiabeli király meg akarja ölni

rdfr52 ÄLrÄ'Ä1 í&
az ismeretes Engel-fele borhamisítási | becsapták, a szerződés felbontását t JL I Hoffmann és társa, a Brammer és Münster’ L 3 kiralynet> akl vegre is unatkozott

' Fuchs, továbbá a Goitein czéa fz, , T° ’ aklben emésztö ^enve-

.1 , b3ro rendörlanácsost, hogy szitette. Mikor az építész megtudta bogi
.VvblTih ,T borhamlsiíásl becsaPták, a szerződés felbontását’ köve-1 H0,1«la"n és társa, a Brammer és Münster-1 és az T.‘, ,"B‘B “
ügyben kihallgassa. A törvényszéki szolga, telte, Schwartz azonban időközben sógora a Klei" és Fuchs, továbbá a Goitein czég az aProdo1. aklben emei
a kire a kézbesítés bízva volt, azzal a Rózsa Gyula javára 7lO0 forintot bekebe-113 megkárosodott. A lopott selyem értéke, I aö y keltelle a ül05 vágyat,
komikus hírrel jött vissza, hogy a Mezeit a birtokra és azt végre is egy bar- me,ynck egy részét elzálogosították, meg- ■Az összefolyó álomban most már a 
rendőr tanácsost nem találja, pedig mad,k,,ak adta el. Most másodszor járja AaZari/a. « huss ezer forintot. költővel együtt mindnyájan tanácskoz.

" J » llve J °
rendőrtanácsost nem találja, pedig, .. . ------------- , -------- ..
kereste a lakásán, kereste a hivatalban. I a J°rT,-nykezést ez az ügy. Az első tárgyalás j ^ budapesti bünlető törvényszék ma I naki b°gy mi legyen hát a — megöl. 
Otthon azzal utasították el, hogy hiva- n 3 "'“T!1 .a törvényszék Schwurlzot és Kezdte "'-8 11 selyemtolvajok bűnügyének das? És abban állapodnak mec'hosv 
talba van, itt pedig, hogy vidékre uta* börtönre “1!°^ Jn0ndta ki és m:'sfél évi tárgyalását az esküdlszéki nagy teremben, haljon meg a király, hiszen ő ztTár uev'
zott. A kézbesítő tehát.mint azt hivaia- ___ ., ® Ez ulobb,t azérl. mert a|; A hallgatóság sorait valamint a folyosó, is öreg és eleget élt. J

lt az elfogott hölifvck «hanil.;- lalixitx,. A i.yTu. , .
zott. A kézbesítő tehát, mint azt hivata­
los műnyelven mondják, az idézési 
kénytelen volt «visszajelenteni.» A vizs­
gálóbíró erre holnapra 26-ára idézte 
meg a rendőrtanácsost. A mai napon 
egyébiránt Polónyi Géza jelentkezett 
meghívás nélkül a vizsgálóbírónál, ré­
szint hogy felvilágosítást nyújtson az 
Engel-féle borhamisítási ügyben, részint 
pedig avégből, hogy Splényi elleni ei- 
posványodásnak induló sajtópörét meg" 
sürgesse. Mint értesülünk, Splényi Ödön 
báró sem tegnap sem pedig ma nem 
volt hivatalban, valamint az Országos 
kaszinóban sem, melynek igazgatója s 
a hová minden nap ei szokott látó" 
gatni.

= Leleménye« dljnok. Krausz ig- 
nácz dijnok volt a malaczkai királyi já­
rásbíróságnál. Ebbéli minőségében lelemé­
nyes módon igyekezett jövedelmét szapori" 
tani. Különösen a járásbíróságnál megfor­
dult ügyfeleket használta ki manipuiá- 
czion-a. így hol öl, hol tiz forintot kért 
tőlük kieszelt költségre, a pénzt persze saját 
czéljaira fordította. A kir. törvényszék 
Krauszt sikkasztásért két heti fogházra 
ítélte, mely Ítéletet a kir. tábla helyben­
hagyta, A királyi kuria azonban ma tar­
tott ülésében hat hónapi fogházbüntetésre 
Ítélte.

- Etlv markodott házasság. Na^y 
Dániel gigvei lakos ellen első felesébe 
valopört inditoK. A szatmárnémeti tör- 
vény szék ei is rendelte a válást. Mikor 
Nagy a mindkét részről rég óhajtott 
válást elrendelő végzést olvasgatta, 
latta, hogy a végzés végén az áll, 
b°gy a határozat jogerőre történt 
emelkedese ulán újból megházasod- 
hat. Szaladt tehát Bakos István 
labianhazi anyakönyvvezetőhöz és nem 
törődve semmiféle jogerővel, meg­
mutatta ^ a házasodási megengedő 
végzést es felkérte, hogy most már 
adja össze Bacsó Eszterrel. Bakos, 
akl akk°i- az egyházpolitikai törvények 
bolcsókoraban, még igen járatlan volt 
az anyakönyvvezetői teendőkben, min- 
den teketória nélkül kihirdette és há­
rom hét múlva összeadla Nagv Dá- 
nielt Bacsó Eszterrel. De a mézes hetek 
gyönyöreit a kir. törvényszék be- 
leavalkozása szakította meg. A térit 
feleséget és az anyakönyvvezetőt kettős 
hazassag miatt kérdőre vonták. A tör­
vényszék Nagy Dánielt bárom hónapi 
fogházra, Bakos Istvánt száz forint 
pénzbüntetésre és anyakönyvvezetői hi­
vatalának elvesztésére ítélte, mig

1°m ®ny‘zek éltette róla, hoi;y mint ügv. I kat :u elfogott hölgyek «barátai» töltöttéi | A költő fölébred S • ■
ved tudta a dolgok valódi állását. A tábla K' Aaok a kétes alakok, akik a nagyvá- dolja az álmot bitit Veg,gg0n*
azonban csak Schwartzot találta bűnösnek ^söpredékéiből kerülnek ki, s akik az L'í? ’ ?Y 3 gazdasszony
és ra vonatkozólag hagyta helyben a tör- az nyen leányok jövedelméből élnek. , . . ')d’ a,.maslk niegoldást: a ban«
vényszék ítéletét, mig Braunt felmentette. A vádlottak névsora a következő: Kauf me8szökölt a kadéttel.

ind a két Ítéletet feloldotta a kuria és mann Rózai Junko Julcsa, Stein Ida, Varea 111 a va*d élet, ott a költészet, 
potvizsgálatot rendelt, amely után a kir. tör- Marl» Goldslein Lidi, Vuts Teréz és ’ Erzsé- . „ , —
venyszék Schwär« Adolfot másfél esztendei bet’ Smarek Elvéra, Krausz Ernesztin. L25'ih? 
börtönre, Rozsa Gyulát pedig félesztendei log- Gálf) Ma»> Koffer Sarolta, Jolán és József. I oldalon közöljük * 6*k

üázra ite.te. A lobbi vádlottat felmentették. Sztanko Mari, Scbnitzer-Nádasdy Hermin,
Ezt az ügyet tárgyalta ma a tábla, amely- Koffer Lászlóné. Neufeld Farkas és WaJ
r.“L- .......... 1 ' 1 ’ ne» To.S, Bne.k során azt jelentette az eiöadó, ho^'y 
Rozsa megszökött és Így nem is felebbezett 
A tábla Makai Jenő táblai bíró előadása 
után a törvényszék Ítéletet helybenhagyta.

— A ísczelti takaréknénztár. A 
bukott kisczelli takarékpénztár ügyében az 
igazgatóság és felügyelő-bizottság megbí­
zásából a szombathelyi Mezőgazdasági 
akarek- és hitelbank részvénytáisa" 

ssg az érdekelt hitelezőket. ij lelve 
azok képviselőit e hónap 28-án vasár- 
nap 3 órakor Kis-Czellben tartandó 
reezletre hívta egybe, azon czélból. 

hogy ott a helyzetre vonatkozó összes 
adatok alapján a kiegyezést illető javas­
latot eloterjeszsze.

— Személyi hírek. A görög trón, 
örököspár ma Velenczén és Frankfurton
á f Rovlinkn ,.í.__ ti ' i- '

... ’I orokospar ma Velenczén és Frankfurton
7 targyalasí me,y több napig fog eltartan' át Berlinbe utazott. - Eugénia franezia 

fekete Gyula dr. bíró vezeti. | ex-császárné sulvos betevséoárnj iB»,w«i*

kOlönfélék.

ex-császárné súlyos betegségéről terjesztett 
hír alaptalan. — Hohenlohe Sándor her« 
czeg, a párisi német nagykövet fia, Párisba 
utazott. — Dóczy Lajos külügyminiszter* 
osztályfőnök szabadságidejének lejártával 
Becsbe visszaérkezett.

Castelar beteg. Casteiar, a spa<

Selymet lopott a boltba.. .
M“ Az Esti Hilap tudósitójától. —
l’avaly junius vége felé a Perl és Klein 

czeg becsi ulczai divatáru üzletében rajt1* 
aptak egy leányt, aki két vég selyme' 

akart elemelni. Valami csekélységért ment 
be a boltba, amikor az leli volt vásárokkal 
s mikor kimenet az ajtóhoz ért, a köténye 
alatt levő úgynevezett tolvajzseb leszakadt 
s a földre pottyant a lopott selyem. A tol- 
vajleany a rendőrségnél azt adta elő, ho<»v 
Krausz Rózának hívják, már betek óta kó­
borol eben. Azért lopott, bogy P| „e pusz­

tuljon. A főkapitányságnál nem csináltak 
nagy kázust a dologból, s harmadnapra 
atkisertek az Ügyészséghez.

Rá egy hónapra Becsben elfogtak három 
tolva,nőt, köztük Vuts Teréz „evü magyar 
leányt, aki feltűnően elegánsan öltözködött 
es a kiről utóbb kiderült, hogy több ezer 
forint áru selymet lopkodott össz*. Ez a 
Vuts lány Budapestről két évvel ezelői1 
Münchenbe került és barátjával valam* 
Rappel Karoly nevű artistával bejárta fél 
Németországot. A bécsi poíiczia érdeklődött 
a veszedelmes hölgy múltja iránt és meg­
kérte a budapesti rendőrséget, hogy járjon 
utaua, hatba összeköttetésben van az ele­
gáns fogoly, magyar tolvajokkal is.

így jutott aztán az idevaló rendőrség 
arra a gondolatra, hogy még egyszer és

A királyné apródja.
A franezia ? nji’mikus'^bTmuUtlozása |n vd Caste!ar’ a sPa-

előtt eredeti darabnak, egy kis verses J * T1.8ghl™ )roja- akl a sPanY°l 
vígjátéknak lesz a premierje. Le^nép- téi foTv3^^ 'S VeZe>e V0,t’ 8
szerübb két poétánk, Keltái Jenő és O, Ydman súlyosan megbetegedett. 
Makai Emil Írták együtt naikos m.w -i °!vosai mar aiikor reménytelennek nyil- 
juk ragyogó jókedvében.’ Csupa ötlet | hmT" a'lap°lál’ Castdar azonban 
csupa igaz poézis és kedvesség ennek kis fe'VeHe ’rÓÍ mun*
a darabnak minden sora és értékét T' m,ulanak1politikai szerep-
emeii, hogy vidám Iréfájuk mögött egv bói r í lemondotf- Madrid*
mély és komoly idea rejlik taviratozzak most, hogy Castelar

íme, itt a Lé-i-ája- ' egészségi állapota ismét rosszabbra tor.
ÄS**-W «Pr«.r-éóZ tttt.

„ek énné* Í - ° 8°Z m amelV utolsó fa«yos szenthez is. Ez idén nem
mtX hLvzTcer ,,Mär CSa,Í a lehel el,enÜk nagy0bb Pa—k- Az
hezebb l-isüini^ ' , G h0gY eZt neTgaZ’ h0gy a mai Orbán napja borús és 
Addie iái ■’ ill’ ,aZ 6geSZ darabot" esős, így hát a néphit szerint kevés és 
főt SCH T ,,°lláb?1 3 — SaVanyU borra van kilátásunk, de 
azl kömZ és Zf mr TOlt szó’ amióla.Engelék vették át Noé apánk 

örökiteni mikét a oan meg tudta egykori tisztjét és a pinezében szüre-
claÍilzó lolbld LCSíJa meg a lemek i6’ 6Z 3 kis ká' elenyészik ama
bet. a fpt8 b d klra yt ‘»vollétó- nagy haszon mellett, hogy nem fagyott
d" de hol?8' • * ,CSÍn?3 aPród" 61 a b'abnna és a gyümöüs, s hogy bő
a bünösökkefyarmi °r enjék mosl már I termésbe van kilátás. A mai nap kfi- 

seih bizalrnas taÍái lönben a nyolca Orbán pápa közül az
rinvnii Jrr iaV ’ 8 gazd" e,SÖnek- 3 szenll*ekl a '-evenapja. Az ő 

állapodni Sablónn ‘Ud “eg- tlsz(elelére emeltek kápolnákat a sző-
akárhányat, de ilyeT^em keíinik*'' (^gazdák’ hogy kiraélJe me8 őket fagy- 
Valami eredetin töri a fejét. '' 'ólKe8verestől. A magyar nép sokat foglal-

Ekkortájt vizitel nála az ni h1 • kozik ezzel a szenttel és bőviben vagyunk 
egy öreges bankár fGáh «t; . 3Z,Ura! | raá vonatkozó közmondásoknak, ami« 
akarja a házát és sorra’tekinti 0^®rni iyenek: ‘0rbán ereszti bogarait», «Jár 
lakásokat. Véle jön a felesége ff á 8 & i'" 3Z. °rbán le]ke’> «Föltette az Or-
Ilkaymegazunokaöcscseis egv i-uiT- an suvegét,, «Orbán nem .segít a
képű kis kadét (Varsányi Irén)" akikP; ,Í Icsorban' ®‘h. Nos, úgy látszik, hogy az

jói érzik magukat az udvarias nőéi-íí* ilk« DaPÍa csakugyan ti akarja
p elanal. köszörülni a nevén ejtett csorbát ás
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borúsan a esősen, de melegen köszöntött
ránk. A mai nappal kapcsolatosan meg 
említjük, hogy Falb Rudolf kiadta már 
a jövő félévre szóló időjóslásainak és 
kritikus napjainak a kalendáriumát. 
Szerinte julius hó nagyrészt derűs és 
száraz lesz; augusztus első felében sok 
csapadékot hoz, később száraz, szép- 
(ember pedig végig száraz marad. Egész­
ben véve tehát meglehetős szárazságot 
ígér a derék levelibéka. Reméljük, 
hogy nem mindenben találja fején ä 
szöget.

— Perczel tábornokról. Az elhunyt 
negyvennyolczas tábornokról Eötvös Ká­
roly a következő érdekes apróságoka1 
beszéli el:

Érdekes, mért hagyta ott, mint tizen- 
kilencz éves siheder a katonaságot.

Kiütött az 1830-iki lengyel forradalom. 
Perczel Móricz elkezdte katonatársait elő­
ször oktatni, azután lelkesíteni, aztán 
összeesküvésre felbujtani.

A lengyel bős nemzet és szabad, az 
orosz zsoldos és rabszolga. A lengyel védi 
hazáját és szabadságát, az orosz eltiporja 
a népeket és azok szabadságát, A világ 
minden nemzete elhagyta a lengyelt. Le­
gyünk mi különbek a világ minden nem­
zeténél. Mi magyarok vagyunk. Előre baj­
társak! Szökjünk ki a hős lengyelek segít­
ségére. — így beszélt.

Kétszáz ifjú katonát toborzott bajtársai 
között. De nem sikerült az összeesküvés. 
Elfogták, haditörvényszék elé állították, 
balálra Ítélték.

Hogyne ítélték volna? Van-c katonának 
nagyobb bűne ennél ? Kivált a régi osztrák 
felfogás szerint.

Pestmegye közbelépett. A jó nádort, József 
főherczeget megrohanták. Egyebek közt Fáy 
András is fölqaent hozzá könyörögni az 
ifjúért. Végre megkegyelmeztek neki, de ugv 

^csapták a hadseregtől, hogy oda többé a 
lábát soha be nőm tehette

Az igaz, hogy nem is nagyon törekedett rá.
*

1820-ban Vörösmarty Mihály házitani- 
tójuk elvitte a Perczel-gyerekeket országot- 
világot látni Budára, Pestre, Fótbra, Pé­
cseire, Gödöllőre, Abonvba, Kecskemétre 
Nagy-Kőrösre, Alpárra.

Útba ejtették Tetéttent is. S megmutatta 
a halmot a fiuknak, amelyen állott egykor 
Árpád.

■ V 1 ÁFPid pedig álla magasban 
Egy kis domb tetején. Vaía ékes

párducza vállán.
Így szól a vers Zalán futásában. Itt fo 

gamzott meg a nagy nemzeti hőskölte- 
tnény gondolata. Perczel Móricz jelen voH 
a fogantatásnál. S amint készültek a remek 
sorok egymás után: úgy mutatta és ma 
gyarázta meg azokat a költő tanítványai* 
nak. A hősköltemény fölséges alakjainak 
társaságában nőtt fel Perczel Móricz. 

Lehetett-e mássá, mint amivé lett ?
*

Kossuth elleni körútja 1867-ben nem 
végződött jó sikerrel. Kossuth Lajost még 
Perczel Mórnak se volt szabad súlyosan 
bírálni. Mikor Pestre visszajött, megláto­
gatta Deák Ferenczet s azt mondta neki.

Örülhetsz bátyám, utamban két ellen­
feledet tönkretettem,

—• Kik azok?
— Az egyik Kossuth Lajos, a másik Per­

czel Móricz.
— Nem örülök, felelt Deák, pedig az 

egyikben aligha sok kárt nem tettél.
A tüzlelkü tábornok talán nem is jött 

ra hamarjában, hogy annak az egyiknek 
Deák nem Kossuth Lajost gondolta.

— Szerencsétlenül Járt czlrkusz.
A hires Janeky-féle czirkuszt nagy szeren­
csétlenség érte a mai nap. A poroszor- 
szági Königsberg városból, a bncsuelőadás
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megtartása után készületeket tett a czir- 
kustársaság a Tilsitbe való utazásra, amely1 
nek három órakor kellett megtörténnie 
külön vonaton, miután már Pünkösd va­
sárnapján Tilsitben kellett játszania a tár­
saságnak. Az egyik kocsi melyben 13 
nemes paripa volt, még a pályaudvaron 
egy fordító talpra kerüit, amely azon 
bau megerősítve még neűi volt s Így 
elfordult a nehéz kocsi súlya alatt, mely a 
lovakkal együtt a fordító alatt lévő Uregb® 
zuhant. Az elsősiető munkásoknak sikerült 
két órai fáradság után a kétségbeesetten 
nyeritő lovakat kiszabadítani. A lovak a 
zuhanástól való ijedtükben elszakították 
kötelékeiket és megvadulva toporzékcltak. 
Mikor a kocsit kinyitogatták, borzasztó 
látvány tárult a munkások szemei elé. 
Tizenegy ló többé kevésbé súlyosan meg 
sérült, kettő pedig már kimúlt. Megfoj­
totta őket a kötőfék. Az egyik ló a szü- 
gyénél sérült meg, egy másik pedig hatal­
mas rúgást kapott altestére. A sérült lova­
kat istállókba vitték és kezelik. A kár igen 
nagy, mert a megsérült lovak aligha tesz­
nek többé képesek a czirkuszi mutatvá­
nyokra a czirkusztársaság elutazása el­
maradt.

Ritka műtét. Károly Tivadar 
bajor herczeg, boldogult királynénk 
fivére, aki e napokban ül'e meg ezüst 
menyegzőjét, tudvalevőleg a legjelesebb 
szemorvosok egyike. A tudós főherczeg 
ez idő szerint Meránban lakik és ott e 
napokban egy érdekes műtétet vitt vég­
hez. Himmel ezredes vakon született 
fiának a szemét operálta, még pedig 
teljes sikerrel.

— A nyolczvan éves Viktória.
Angolország tegnap nagy ünnepet ült: 
Viktóris királynő nvolczvanadik szü­
letésnapját. Az agg uralkodónő a legjobb 
testi és szellemi egészségben érte meg 
ezt a magas kort és remélhetőleg ural­
kodásának hatvankettedik évfordulóját 
is ilyen jó erőben éri meg egy hónap 
múlva. London középületeit gazdagon 
lel lobogózták a nagyjelentőségű nap tisz­
teletére és a Szent Pál székesegyházban 
ünnepélyen hálaadóisteutiszlelet volt,nme- 
lyen az angol metropolis legelőkelőbb kö­

zönsége vett részt. Viktoria királynő Don 
Pedro-nak, Brazília császárának eiüze- 
tése óla, mint uralkodó a legidősebb, 
de az életkort tekintve, a dán király és 
a strelitzi nagyherczeg még mindig fö­
lötte áll. Azt mindenki tudja, hogy az 
angol királynőt Európa anyósának ne­
vezik, amennyiben a legtöbb uralkodó.

nagyobb részletig ki nem ismerte. — Ki 
Írja le csodálkozásomat — igy adja elő 
a tudós megfigyeléséi, amikor a fekete 
orrú pinguinok között a társas életnek 
oly nyilvánulásait tapasztaltam, mint más 
ál lal fajnál még soha. A fekete orrú 
pinguinok valóságos községeket ké­
peznek és telepük közepén majom kis­
dedóvót tartanak fenn. A kisdedmajom. 
óvónak felügyeletével több nőstény majom 
van megbízva, akik a kis majmokat ál- 
lándó kordában tartják. Ezek a majom­
dajkák a legnagyobb szigorral őrköd­
nek a majomcsemeték közölt és ki 
hágásaikat könyörtelenül büntetik. Meg­
történik, hogy egy-egy rakonczátlan 
kis majmocska szökést kísérel meg, ez 
azonban csak a legritkább esetekben 
sikerül, mert a telep körzetét himmaj- 
mok őrzik, akik a szökést orrbaütések- 
kel büntetik.

házzal áll közel rokonságban. Amellett 
roppant gazdag is. A ezivilistából, mint 

tárczapénzt» 60.000 fontot igényelhet- 
Ebből a királynő évenkint legalább 
50.000 fonlot tett félre. Ez 62 év alat1 
három millió százezer fontra rúg és a 
kamatok kamataival együtt ötven millió 
négyszázezer forinlra emelkedett.

— Megokolt sürgetés.
Biró: Hány éves ?
Kisasssony: Hallgat.
Biró\ Siessen, mert minél tovább hab­
it, annál idősebb lesz.
— Majmok kisdedóvója.. Darwin 

óta a paradicsomi Ádám helyett az em­
beriség jó része a majmokban tiszteli 
ősapját. És ettől fogva a lermészeltudó- 
sok különös gondot fordítanak a ma­
jom életqyilvánulásainak tanulmányo­
zására. Ezt tette legalább a belga 
délsarki expediczió nemrég visszatért 

k tagja, Rakowitza Emil dr. 
is. Kutató útjában egy pingnin-ma- 
jomtelepre bukkant és ettől mind­
addig meg nem vált, amig ennek 
a majomfajnak minden szokását a leg-

— Névtelen betegség.
Orvos: Nagyságos asszonyom hivatott; 

mi baja van ?
Höltjy: Ah, kedves doktor, szörnyen szen­

vedek . . . hogy is hívják csak azt. a be­
tegséget, amelyből a múlt évben Ilonka ba­
rátnőmet gyógyitotta ki, oly módon, hogy 
elküldötle Tátrafüredre.

Elmés vasúti munkás. Keszt­
helyről Írják lapunknak: Veidlik Ferencz, 
jelenleg foglalkozás híján szűkölködő vas­
úti munkás megfeszítvén a dologtalanság- 
ban pihent elméjét, a tolvajság legújabb 
módját találta ki, A kitűnő férfiú e hónap 
ld-én megvárt egy a főváros felé közeledő 
vonalot, felugrott az egyik teherkocsira 
és ledobált belőle három kosár cseresz 
nyél; az utolsónak maga is utána ugrott. 
A cseresznyét aztán értékesítette. A pom­
pásan bevált módszert azután széliében, 
hosszában alkalmazta a feltaláló és sike­
rült is vele háromszáz forintra rugó ingó­
ságokat beszereznie. De rajta vesztett a jó 
ember az értékesítésnél, A kegyetlen szivü 
finánczok megsejtették, hogy került hozzá 
a sok szép holmi, és átadták őt a csend­
őrségnek,

— Teljes napfogyatkozás. A jövő 
év május 28-án teljes napfogyatkozás 
lesz, mely az ibériai félszigetre szorít­
kozik és amelynek megfigyelésére már 
most készülődnek Madridban, ahol 
abban az időben az egész világ csillag- 
vizsgálói adnak légyottot egymásnak. 
Egy spanyol szaklap szerint az érdekes 
természeti tünemény a Madridhoz kö­
zeli Guadalajarában két óra 37 percz- 
kor fog kezdődni és öt óra egy percz- 
kor végződni. Már most keresnek olyan 
helyet, amelynek tiszta levegője van, 
mert a felhős ég nagyon megnehezíti a 
megfigyelést. Szerencsére Spanyolország 
ban a májusi égbolt többnyire tiszta és 
átlátszó. A 1905-re megállapított teljes 
napfogyatkozást is a madridi csillag 
vizsgálón észlelték és tanulmányozták 
először.

— Kigyd-kannibálok. Egy angol ten­
gerésztiszt, aki Neu-Südwales partjain hor­
gonyzott angol hadihajójával, naponta va 
dászatra rándult az ottani tengeröblők 
partjain. Amikor egy alkalommal a sürü 
fiatalosból kilép, hogy a part felé tartson, 
a kíséretében lévő qlöl haladó benszillött 
egyszerre csak megijedve megállóit és 
figyelmeztette, hogy előttük veszedelem 
van. A tiszt azután a benszülött erélyes 
unszolására, egy a homok és kövek közt 
fekvő fényes tárgyra lőtt, mire közelebb 
menve, észreveszik, hogy egy hatalmas 
Kígyó az, mely azonban a lövés által két 
részre szakgatva utolsó kínjában vergődik.
A tiszt erre a másik lövést a nagy kígyó 
fejére sütötte, mire az élettelenül kinyuj" 
tózkodott. A mint a kígyót igy szemlélik’ 
egyszerre a kigyó első feléből egy másik

másfél méter hosszú, de kevésbbé mérget 
kigyó mászott elő, amelyet ugylátszik, 
amaz nyelt el. x ,

— A kisebbik baj. Egy falusi plé« 
bános nagyon szerette a borocskát és a 
kelleténél többet ivott, ami megártott neki • 
erős szemgyuladást kapott. Az előhívott 
orvos megvizsgálta és szigorúan eltiltotta 
az ivástóf, mert különben elveszti a 
szemevilágát. A fptisztelendö ur bánatosan 
rázta a fejét!

— Azt nem fogadhatom meg.
— Miért nem ?

Mert mit ér nekem, ha meg is ma* 
rád az ablak, amikor, összedől a ház , . *

— Kutya-eleganozla. Az amerikai 
nők hóbortossága nem ismer határt. A fény­
űzésben vetélkednek egymással és minél 
költségesebb ötletei vannak valamelyiknek» 
annál érdekesebb >a legfelső négyszáz* kő« 
reiben. Egy pew-yorki milliómosnő legújab­
ban külön inast fogadott a kutyájához, 

Doggie«-nak bivják ezt a kiváltságos ebet, 
a fülében 5000 forint értékű függőt visel 
és a smaragddal s gyöngygyei telehimzett 
köpenye háromezer dollárba került.

— Az elhunyt óz az uj püspök# 
Bántfy Dezső báró, az erdélyi református 
egyház lőgondoka, Kolozsvárra érkezett, ahol 
tegnap az egybázkerületi közgyűlésén elnö' 
költ. A közgyűlés után a Belfarkas-utczai 
templomban gyászünnepéiy volt az elhunyt 
Szász Domokos püspök emlékezetére. Hol' 
nap ugyancsak ittt történik meg Bartók 
György dr.-nak, az uj evangélikus református 
püspöknek ünnepélyes beiktatása. A beiktatás 
beszédet Antal Gábor dunántúli püspök fogja 
mondani.

— Gregueg-emléktábla. Az eperjes* 
jogakadémia hallgatói június hó 4-én dí­
szes márványtáblával jelölik meg Greguss 
Ágost szülőházát. Az emléktábla leleple­
zése után. ünnepély lesz a kollégium épü­
letében.

— A pozsonyi vértanuiinnep.
Már megelókeztünk arról a kegyeletes 
ünnepről, amelylyel Pozsony vármegye 
Petőcz Györgynek, egykori alispánjának 
félszazados vértanúi halála napját teg­
nap megünnepelte. Az ünnep lefolyásá­
ról szóló tudósításunkat a következők­
kel egészítjük ki:

A «Szentháromság» nevű templom előtt 
már reggel kilencz óra felé nagy számban 
összegyűltek Pozsony város társadalmának 
előkelőségei, köztük néhány negyvennyol­
czas honvéd is. Megjelent a megyei tiszti­
kar testületileg, élén Iílempa Bertalan alis­
pánnal. A megyei tisztikarhoz csatlakozott 
Pápap István főispánt titkár, Nagy Agos*
ton ós Németh Dezső főszolgabirák, továbbá
Masai Antal, b'azini polgármester, A mély- 
gyászba öltözött nagy számú családtagokon 
kívül még jpten voltak Taller Pál polgár- 
mester és Andrássy Aurél városi tanácsos 
a város képviseletében. Ezekenkivül ott 
volt a jogakadémiai ifjúság nagyrésze ég 
nagyszámú közönség. A gyászmise befejez­
tével az orgona Kölcsey -Himnuszára» 
zenditett rá, melyet áhítattal hallgatott a 
közönség és emelkedett hangulatban távo­
zott a kegyeletes emlékünnepélyről.

— Uj postahivatal. Budapesten Mar­
gitszigeten időszaki, minden év junius else­

jétől szeptember végéig működő királyi 
posta- és távjrdahivatal lép életbe. Az uj 
postahivatal a? óbudai postahivatallal köt­
tetik össze és ; kézbesítési kerülete Szent" 
Margitszigetre terjed.
- 81 mii Mariska legújabb hóbortja.

Csak néhány nap előtt irtunk arról a ki- 
nos feltűnésről, amelyet a reverendában 
járó SimJi Mariska nemrégiben Kassán 
keltett, most pedig egy székesfehérvári 
lapban olvassuk, hogy az ottani plébánia­
hivatalnál bejelentette, hogy a haladó

Naponkint ŐO koronás értékei sorsolunk ki, szombatonkintZOQ koronásat, tfz összes egy heti 
kpsamok, akár megnyerték az ŐO koronásérféketfakár nem, tovább játszanak a 400 koronára:
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izraelita vallásra tér át . . , persze csak
azért, hogy beszéljenek róla.

— VJ emlöefaj Csongridban. EgY
uj emlősfaj került hazánk faunájából, ame 
lyet eddig a tudósok nem ismertek. Csőn- 
grád, Csanád és Torontál megyékben fordu 
elő. A rágcsálók rendjébe tartozó, vakondok 
formájú állat ez, de valamivel nagyobb, A 
föld alatt él és gyökereket eszik. Teljesen 
vak, mert a szeme elcsenevészedett és a 
bőre alá van rejtve. Tudományos neve" 
Spala.v hungarikus. A nép vak kutyáknak, 
vagy földi kutyának nevezi.
• ^ „Hódoló 'Uízielvonuláí“ Eisenbut Ferenci 
nnasi korkepe lathat» Városliget, Andrássy-ut végén 
««e. 9-töl este 7 óráig. Belépődíj 50 kr. gyermek-

Esti Hírlap
teszi. De nincs pénze, hogy kifizesse. A 
házaló elveszi tőle a sipkát s tovább megy 
a dolga után. Hónalja alatt kardot czipel. 
Pierrot, anélkül, hogy a házaló észrevenné, 
pajkosságból kihúzza a kardot hüvelyéből 
és nézegetni kezdi. S amint úgy nézi, fel-

SZÍNHAZAK.
* Miss Halton beteg. A «Magyar

Színház» igazgatósága ma reggel Zágráb­
ból Miss Mary Halton-tól táviratot k pott, 
melyben ludat;a, hogy megbetegedett és 
nem jöhet Bulapestre. Ez okból az errs 
a hctre tervezett vend gszereplése elma­
rad és á Magyar Színház műsora a kö­
vetkezőképpen változott meg: Ma szerdán. 
*A Gésák» megy. Komáromy Mariska 
(Mimóza) és Fedák Sári ( lolly) fellépté, 
vei , holnap az «Operabál», holnapután 
pedig «Egyptom gyöngye« kerül színre.

A Dalos Színházból. A városligeti 
Dalos Színházban nagy élénkség uralko 
dik. Az uj igazgató megmutatta, hogy a 
szegényebb néposztály szívesen fogadja a 
finomabb művészetet, csak — kapjon. A 
trágárságok, hülye durvaságok helyett 
Offenbach bájos egy feivonásosai válta­
koznak mulatságos vígjátékokkal. Junius 
első napjaiban a «Faust» opera paródiáját 
adják elő Zöldi Márton uj átdolgozásában 
E tréfás apróság megtanít arra, hogyan 
ehet szellemesen kifigurázni zenét és 

Szöveget.

V/

o

A házaló.
(«Chand d'habils»,)

Ma este tartják meg a Vígszínházban 
Séverin «A házaló* czimü sokat em­
legeted némajáték főpróbáját. Az érde­
kes bemutató holnap lesz. Hogy a nagy 
hatásra számított darabot olvasóink 
könnyebben megérthessék, az alábbiak­
ban közöljük annak meséjét.

A darab három képből áll. Az első 
czime A gyilkos, a másodiké A tán 
ezosriő estélye, a harmadiké pedig A 
párbaj.

1. A yyilkos.
Pierrot — mint ezt a képünk is mutatja 

— egy utczai lámpáson lóg. Felakasztotta, 
magát s végső vonaglásban van. Musidora 
a fáriczosnő iránt érzett szerencsétlen sze­
relme kergette az öngyilkosságba. A tán 
czosnö egy pár könnyüvérü hölgvecske 
társaságában egy Variété-szinházból jön, 
követve szeretője által, akit elutasít. Amint 
így évődik vele s majd csókokat hint felé 
majd meg gúnyolódik vele, a lámpához, 
ér, ahol a felakasztott Pierrot-ba ütközik 
Megismeri és ájultan összerogy.

Elosiető szolgája magához téríti Musi- 
dora-t. A tánczosnő parancsára leoldja 
Pierrot s megvizsgálja. Észreveszi, hogy 
még lüktet benne az élet. Musidora hozzá* 
fog Pierrot élesztőséhez. Simogatja, gyön* 
géden czirógatja s végre egy szerelme8 
csókkal életre kelti.

Pierrot felugrik, vidám és boldog, gyer­
meteg öröm fulja át egész valóját, — érzi, 
b ogy él. Ekkor megpillantja imádottját s 
egyszerre komorrá lesz újra. Pierrot be­
vallja szerelmét. Musidora kaczór játékba 
kezd vele, de végre elmenekül előle, mert 

■*— szegény.
Pirrot törni kezdi a fejét, hogy juthatna 

vagyonhoz. Ekkor egy vén házaló zsidó 
hangját hallja:

— Chand d'habits I - («Mi van el­
adó ?»)

Jó kedvvel hozzá siet, a nála lévő per- 
fcsa süveget a fejére illeszti s ez boldoggá

ébred benne a gyilkosság gondolata. Ellent- 
áll a rettentő gondolatnak, el akarja dobni 
a kardot, de újra és újra magához csá 
bitja a bűn gondolafa.

A végzet újra elébe vezeti az öreg há­
zalót: leszúrja, kirabolja, hogy aztáu 
Szajnába dobja holttestet. Piámered 
néma házakra, mintha kérdezné tőlük, 
ne-n-e láttak-e valamit ? Megborzong, lél 
de végre győzedelmeskedik benne az 
öröm, hiszen vágya teljesedett: gazdag!

Fierotí bíboros köpenyt ölt, felteszi fe­
jére a frigiai sipkát és boldog. Bekopog­
tat egy fodrászhoz, hogy csinosítsa ki. A 
fodrász előzékenyen a boltjába hívja, de 
Pierrot óvatos, nem megy be; még becsuk­
hatnák a boltba. A nyílt piaczon akar 
maradni.

Alig ül le a székre, ijesztő kórust ball:
«Chand d’habils!»
Lelkiismerete szólalt meg. Rémülten l’el- 

ugrik, egyik helyről a másikra ül — hiába 
mindenfelől a rettentő hang üldözi:

«Chand d’habits?»

11. A tdnceosnö eslélye.
Ragyogó otthonában találjuk Pierrot-t. 

Alarczos bált rendez. Miután a vicomte, 
Musidora kedvese, Harlequin-kosztümben, 
szerelméről biztosítja a tánezosnőt, meg­
jelenik Pierrot, rabszolgáktól környezve. 
Az asszonyok udvarlóik hosszúságára 
kezeit csókolgatják a meggazdagodott Pl- 
errot-nak. Musidorá-t bántja az asszonyok' 
nek ez a hódolata, elkergeti őket g egy 
csábító magántánezban csilitgatja Pierrot-t.

Pierrot, gyönyörtől eltelve,pezsgőt hozat: 
egy szolga tartja az üveget. Mikor visz- 
sza akarja adni a poharat, a szolga el­
tűnt s helyében ott áll a meggyilkolt 
házaló alakja. Pierrot visszaretten, a má­
sik oldalra rohan; a kisértet ott is felbuk- 
ban. Űzőbe veszi, de csak levegőt markol, 
a kisértet eltűnt.

A színpad újra kivilágosodik; vidám 
álarezossereg tódul a színpadra; mint utolsó 
jön Harlequin, aki magával ragadja a 
félelmében szinte őrjöngő Pierrot-t. Végre 
sikerült kitépnie magát s Harlequinnel a 
színpadon marad, akinek kimerültén a 
keblére dől. Ez leveszi álarczát; a meg­
gyilkolt házaló arcza mered rá.

Pierrot menekül: az álarczosmenet ma­
gával ragadja, az élén Harlequinnel. Pier- 
rot megint a kísérletet sejti az álarcz mö­
gött és arcról üti. Harlequin leveszi álar­

czát. Musidora megsértett szeretője 
előtte. Kicserélik névjegyeiket.

Musidora a raellékszobába siet, hogy le­
vetkőzzék, Piérot az ajtónál les s arezjá" 
téka és mozdulatai elárulják, hogy mit lát 
a kulcslyukon át. Csábító pongyolában meg­
jelenik Musidora s végignyujtózva fekvőhe­
lyén, eléje nyúlja csodaszép karjait.

Pierrot szerelemittasan rohan feléje, de 
a fekvőhely mögött egyszerre megjelenik a 
meggyilkolt házaló s felemeli fenyegető 
karját. Musidora, aki nem látja a víziót, 
gyönyört kínálva int Pierrot felé.

III. A párbaj.
A harmadik kép a párbaj az erdőben 
Pierrot rá akarja bírni az orvost és ké 

söbb segédeket is, hogy verekedés nélkü^ 
engedjék, hogy egyszerűen leszúrja az ellen­
felét.

Itt ismerkedünk meg Pierrót félénk és 
gyáva jellemével.

Mikor Pierrott rábeszélése semmit sem 
használ, megkezdődik a párbaj. Pierrott 
visszaszorítja, ellenfelét a színfalak mögé, a 
melyek közül, karddal kezében, kilép a 
házaló. Pierrot ijedten kiejti kezéből a kard­
ját és térdre esik. A meggyilkolt szelleme 
olt áll mellette, mint boszuálló. A szellem 
elejti a kardot és mosolyog. Pierrot szin 
tén nevet; azt hiszi, hogy a dolog rendben 

an és távozni akar.
Da a «Chand d’ habits!», mintha kinyuj 

tott karjaiból hipnotikus erő áradna, visz. 
szatérésre kényszeríti Pierrot-t. Mosolyogva 
nyújtja oda kezét, Pierrot-t rémület szállja 
meg, mégis odanyujtja a szellemnek kezét.

A «Chand d’habits!» most egy csókot 
akar. Mikor Pierrot borzadva karjaiba ké" 
szül dőlni, csak ekkor veszi észre a kard 
élét, amely a házaló melléből feléje mered.

Négyszer-ötször megkísérli Pierrot a me- 
nekü.ést, de a « Chand d’habits!» mindany. 
nyiszor visszakényszeriti, megnehezítve így 
Pierrot halálküzdelmét.

Pierrot végre a kisértet keblére dől, a 
kard hegye átfúrja szivét s Pierrot meg 
hal. (Valójában attól a halálos sebtől, 
melyet a párbajban, ellenfelétől kapott), a 
kísértet pedig eltűnik.

____  1899- május 25
tojók hiányára vezeti

Az Esti Hírlap sorsolása,
A »serdal

lappéldányainkra való sorsolás toa 
szerdán délelőtt ment végbe 
Weinmann Fülöp dr. kir. közjegy­
zőnek Andrássy-ut 9. sz, II. emeleti 
irodájában.

Az 50 koronás nyereményre való 
sorsolásban resztvettek a májn» 
24-iki szerdal kelettel kibocsátott 
összes lappéldányok a lap hóm- 
lokzatán olvasható számokkal.

Nyerőnek kihúzatott a napi 60 
koronás nyereményre 

a május 24-iki szerdai
AD—59

mint azt a Weinmann Fülöp dr. 
kir. közjegyző által felvett tanúsít­
vány hivatalosan igazolja

Fel nem vett nyeremények.
Nem jelentkeztek még nyereményekért 

a húzástól számított tizennégy nap alatt 
következő nyerő számok tulajdonosai: 

a május lá-iki AI—S17 
a május 15-iki AE—319 
a május iy-iki BE—255 
a május 18-iki BA—173 
a május 19-iki BF—449 
a május 20-iki EC—622 
a május 23 iki AK—563 

lapokra esett 60 koronás nyereményekért és 
a május 12-iki AC—7ti3 
a május 17-iki AG—367 

számú lapokra esett 400 koronás nyere­
ményekért.

KÖZGAZDASÁG

SPORT.

§ Fejedelmi vadászatok. A király 
eguióbbi itt tartózkodása alatt kjjárogatol1, 

a gödöllői udvari vadászterületre vaddisz 
nókra vadászni. Ez alkalommal több vad­
disznót leteritett, melyek közül kettőt Ro- 
zonovszki Frigyes praeparator fog ő felsége 
számára kikészíteni, Ferencz Ferdinánd 
trónörökös, e hónap elején a kupinovói 
mocsarakban vadászott ragadozó mada 
rakra fényes eredmónynyel. Kóburg Lipót 
herezeg e hónap elején Götuörmegyében 
volt kakas-dürgésen s a kellemetlen iddjá* 
rás daczára sikerült a herczegnek egy si­
ket fajdkakast elejteni a lelgárti erdősé" 
gekben.

A fajdkakasokról. Érdekes meg 
figyeléseket akárhányszor tettek a siket- 
fajdkakason, amely dürgés közben némely 
kor annyira megfeledkezik magáról, hogy 
még vadságát is egészen levetkezi. Ezek 
között azonban nem utolsó az, amelyet 
legutóbb Tachauban, Csehországban figyel- 
tek meg. Az ottani pagony-erdésznek 
ugyanis a múlt hóban feltűnt egy állan­
dóan a földön tartózkodó és ott diirgö öreg 
siketfajdkakas, melyről, minthogy az to­
vább egy hétnél folyton a földön 
dürgött, azt hitte, hogy bizonyára valami 
sérülés folytán nem bir repülni. Az erdész 
tehát belopta a kakast, mely azonban 
most felrepült, de csakhamar újból leszál­
lóit a földre s az erdészszel szemben újból 
elkezdte áriáját. A kakas csakhamar olyan 
izgatott lett, hogy megfeledkezve magáról, 
az időközben odaérkezett erdei munkások­
tól meg is hagyta magát simogatni, sőt 
mikor magára akarták hagyni, követte az 
embereket, úgy, hogy végre is vissza kel- 
lett kergetni. A pagonyerdész, a siketfajd- 
kakasnak eme rendelhess viselkedését a

Gazdasági felolvasások. Xyi
rán. e hó 30-án felvidéki gazdagyüiés les«., 
melynek során Károlyi Sándor gróf a gaz­
dák társadalmi szervezkedéséről s a szö­
vetkezés fontosságáról, Zselénszky Róbert 
gróf a buzariogről s az értékesítő' szövet­
kezetekről, Rubinek Gyula pedig a tüzbiz- 
tositó szövetkezetekről fognak előadást 
tartani.

Gabonacsarnok Kolozsvárott. Ko
lozsvárott mozgalom indult meg az erdély. 
reszekre egy termény- és gabonacsarnok 
létesítése érdekében.

A vetések állása. A földmivelésügyi 
miniszternek a vetések állásáról szóló je­
lentése szerint, ha az idő ezután is ked­
vező marad, oly termés lesz az országban, 
amilyen 1895. óta nem volt, A várható 
búzatermést a gazdasági tudósítók becs­
lése alapján harmincsnyolcs millió méter- 
mázsára teszi a miniszter.

Magyar bánya angol kézen. A 
kapnikbányai aranybányát, egy kisebb bá­
nyatársaság tulajdonát, mely Ő'zatroárvár- 
megyében van. ott, hol a határ Mármaros- 
sál és Szol nők-Dobokával találkozik, s mely 
évtizedeken át e vidék leghíresebb arany­
bányája volt, megvette Creewel Jakab an­
gol vállalkozó összes tartozékával és ter­
heivel együtt mintegy félmillió forintért.

Jelentések a tőzsdéről,
A gabonaüzlet Budepeeten-Készbu.

zában ma mérsékelt kínálat a jobb vétel­
kedv mellett szilárd irányzat uralkodott. 
Elkelt 15,000 mm. búza 5 krral magasabb 
árakon.

A következő buzafajok 
lomba:
Tiszavidéki

kerültek forga- 

frton

Fehérm.

i 200 mm. 79. k8- /s.75
100 9 78.
150 9 81. * 9.50
300 9 78. » 9.27'/,
500 9 77. » 9.36

1050
900

»
9

79-
80.

* [9.52'.', 
» 7.07'/,5600 » 76-

3300 » 76. » 7.67<(,
Román 
Szerb

Egyéb yniiunanemueKDen merseacit ir­
galom mellett, az árak nehány krajczárral 
emelkedtek.

6 Ül
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1899. májas 25. ütofi Hírlap 7.
A hatándőpiaczon nagymérvű fedezé­

sekre szilárd, a hivatalos termésbecslés nem 
felelt meg a várakozásnak.

Kötöttek:
Búza májusra. . . 9’10—9.15
Búza októberre . , 8.36—8.47
Rozs októberre . . 6.67—6.74
Tengeri májusra. , 4.47—4*43
Tengeri júliusra . . 4*58—4*57
Zab októberre , . 5*46—6 43

A budapesti értéktőzsde. Az elő- 
tőzsde szilárd hangulattal nyilt meg, ké­
sőbb tekintettel a kiegyezési tárgyalások 
fennakadására nyomasztólag hatott, és az 
összes vezető értékek árfolyamai 1 — 1 
írttal csökkentek, csakis osztrák hitelrész­
vényeknél 40 krt tesz ki az árcsökkenés. 
A forgalom mérsékelt maradt.

Az előtőzsdéii előfordult kötések: oszt­
rák bitelreszv. 358.75—358.40, magyar hi­
telrész?. 390.25—390.10, osztr.-magy. állami 
vasút részv. 360.25—359.10.—, déli vasút- 
részv. 66—,—.—.—, leszámitoió-bankrészv 
259.50—.—.—., rimamurányi vasmtlrészv. 
310—.—.—.—., közúti vaspálya-részvény 
383.60—,—.—,, városi villamos vasutrész- 
vény 214.—.—.—.— írton,

Zdratkor maradt: osztrák hitel- 
részvény 358.50, magyar hitelrészvény 
389.20, osztr.-magy »Hamvasul részv. 359,10 
déli vasut-részvény 56.—, Ieszámitoló-ban. 
részvény 259.50, rimamurányi vasmü-részv. 
310—,—közúti vaspálya részvény 
383.50, városi villamos vasut-részvény 
214.— forinton.

A gabonaüzlet Bécsben. Szilárd 
külföldi és budapesti jegyzésekre emelkedő. 

Jegyeztek :
, Búza májusra .... 8.86—87 

Búza őszre .... 8*57—59 
Rozs őszre .... 6.98—97 
Tengeri jul.-aug.-ra . . 4.82—83 
Tengeri máj.-jun.-ra . , 4.72—4.74 
Zab őszre ..... 5.78—5.*-0 
Az értéktőzsde Bécsben. Az 

előtőzsde a kiegyezés eredményéről ked­
vezőtlen hírekre gyenge irányzattal zá­
rult. A forgalom mérsékelt volt.

Jegyzések:
Osztrák hitelrészvény 358.40. magyar 

hitelrészvény 389.—, magyar aranyjára­
dék 119.55, magyar koronajáradék 97.05, 
anglo-bank 153.—, osztrák-magyar állain- 
vasut részvény 369.— forinton.

Piaczi árak.
Az árak nem változtak.
Baromfi : (Elő.) Rántani való idei csirke 

70 — 100 kr,, sütni való 140—160 krajezár, 
levestyuk 140—16 ', sovány kacsa 160—160 
krajezár. kövér kacsa 300 — 400 krajezár, 
kövér liba 360—600 ki*., idei liba 350 — 
450, pulyka 750—800 kr., hízott kappan 
300—320, sovány 280—300 páronként.

Hits: I. rendű Jeveshus 54—68, II. rendű 
leveshus 52—54, Hl. rendű leveshus 60 -52, 
vesepecsenye egészben 60—75 krajezár, tisz­
tított 180—200 krajezár, rostélyos 75 80 
krajezár, fehér pecsenye 72—90 kr., marha- 
nyelv nyersen 60—72 kr. páczolva 90—110, 
füstölve ÍÜO—120 kr. Báráuyhus elsőnegyed 
50—52, hátulja 56—56 kr. Birkahús eleje 
36—40, hátulja 40—44 kr. kilója. Borjúhús 
rzombja 100—120, eléje 72—80, pörköltnek 
68—72 kr. Disznó hús ezornbja, lapocskája 
66—60, szűzpecsenye 80—90, karaj 80—90 
füstölt sonka 80—100, prágai sódar 
110—120, olvasztani való szalonna 56—60 
kr, zsir 53—54 kr, háj —60— kr. kilónkint.

Zöldség: burgonya 14—18 kr. kilója. Bajor 
torma 5—20 kr. kilója. Vöröshagyma 7—
8 kr. kilója. Foghagyma 30—40 kr. kilója. 
Idei kalarábé 1 darab 3 krajezár. Zeller 
6—6 darab 10 kr. Fejes saláta 3—4 darab 
10 kr. Kelkáposzta 1 darab 2—in kr., idei 
zöldbab 100— krajezár kilója. Zöldborsó 
60 krajezár literje. Zöldborsó (olasz) 20 
krajezár kilója, lök 60—80 krajezár, saláta­
uborka 10—40 krajezár darabja. Karfiol 
—25— kr. darabja. Paradicsom 40 kr. 
Spárga 10—60 kilója. 100 darab savanyí­
tani való uborka —----- krajezár. Káposzta
darabja----- kr. vörös káposzta -—— kr.
100 drb zöldpaprika-------- kr.

Halak: Elő ponty 70—100, harcsa 80— 
120, csuka 70—90, ezompó 30—50,
süllő-------- kr. Jegelt halak; ponty 3C —
60, kecsege 100—140, apró hal 18—20, 
vágott harcsa 40—00, Lazacz 600—600 kr. 
Kilója. Rák 4—6 kr., darabja, 'Jengeri 
halak: Engelhardt Soles 240—240 kr. Rou- 
get 260 kr. Magró 200 kr. Sardella 150 kr. 
Bransinó 200—260 kr. kilója. Hummer- 
T.angost, 280—300 kr. kilója.

Különfélék: Tejszín 24—40 kr. teljes tej 
10—12 kr.litrje. Teavaj 120—160. (ózni való 
80—110 kr Túró 18-80 kr kilója. Tejföl 
literje 30—40 kr. Teatojás —drb 

kr, friss tojás 40—50 drb 100 kr. Sava­
nyított káposzta kilója 10—12 kr. Sava­
nyított uborka 200 -220 kr. Eczetes uborka 
200—.220 kr. eczetes paprika 30—100 
krajezár 100 darabonkint. Orsz. méhészeti 
egyesület akácz-, virág és kárpáti fenyő- 
méze 76 kr. kilója üvegekben, kimérve 55 
kr. kilója

Szerkesztői üzenet.
IIJ. Jobbágy Pál. Forduljon a szegé, 

nyék jogvédő egyesületéhez V. Nádor.utcza, 
igazságügyi-palota, magas földszint 1,

REGÉNY,

A forrásnál. -
— Irta: Si&nkiwie* Henrik. —

Eszembe jutott, amit az apa mondott 
nekem: Tudom, gondolatban már meg­
köveztél minket, pedig mi nem vagyunk 
rossz emberek, csak hirtelenkedők. 
Ezek a szelíd szavak annál mélyebben 
fájtak most, mivel tegnap csakugyan 
nagyon súlyosan Ítéltem el őket. Annyira 
erőt vett rajtam a bűnhánás érzése, 
hogy megragadtam az apa kezét és 
ajkaimhoz emeltem. Ö mosolygott és 
’gy szóllott:

— Mi ketten, már mint a felesegem 
meg én, régen megmondtuk, hogy a 
vünknek szeretni kell minket.

És úgy is történt. Még mielőtt a ve- 
jük lettem volna, máris úgy szerettem 
őket, mintha a tulajdon fiuk lennék.

Végre odaértünk a ház elé. Ahogy 
az ablakra fölnéztem, láttam, hogy Ve- 
rácska visszahúzódik, nehogy elárulja 
zgatottságát.

Mikor fölmentünk a lépcsőkön, a 
szivem megint elkezdett hevesen do- 
bőgni. A lakásba fölérve átmeniünk az 
ebédlőn és a szalonba léptünk. Vevácska 
anyja ott ült a divánon. Mikor meglá­
tott. bennünket, fölugrott, odasietett 
hozzám és erősen megszorította kezei­
met; én pedig szeretetteljesen csókol­
tam meg az ö kezeit.

*— Oh, mivel érdemeltem ezt meg? 
— szólott megindultam Azután folyt all a :

— Bocsássa meg nekünk, amit 
tegnap tettünk. Nem tudtuk, hogy Ye- 
rácskánkat senki sem szereti oly nagyon 
és oly híven, mint ön.

— Oh, ez igaz, nagyon igaz! szólot­
tám hevesen.

— S minthogy életünk leghöbb vágya 
logy leányunkat boldoggá tegyük ’ 

ezennel odaadjuk önnek a kezét és 
tiszta szívből kívánjuk, hogy legyenek 
boldogok.

Aztán a belső szoba ajtaja felé for­
dulva elkiáltotta magát:

— Veráeska !
Erre a hívásra megnyílt az ajtó és 

az én édes jó Verácskáin megjelent 
előttünk. Avcza sápadt volt, szemei 
vörösek a sírástól és hajfürtéi kuszál- 
tan borultak a homlokára. Nagyon el 
volt érzókenyüive és némikép kábult, 
nak is látszott. Nem is tudom, hogyan 
vehettem rajta észre mindent abban a 
pillanatban, csak azt tudom, hogy a 
szemeiben könycseppck rezegtek s az 
ajkai remegtek az örömtől. De kön ve’ 
mögött a boldogság derűje is ott csillo­
gott s a remegő ajkak körül boldog 
mosoly játszadozott.

Egy ideig szótlanul és mozdulatlanul 
néztem a tüneményt, mert nem tudtam, 
hogy mit tegyek. Az apa azonban, akit 
ohasem hagvott el joviális humora, 

odament Verácskához és nevetve mondta 
neki:

—, Hiába leányom, 6 megmakacsodott 
és nem akarja már a kezedet.

Az én édesem átkarolta az apja 
nyakát s mintegy hirtelen kitöréssel 
mondta:

— Nem hiszem, atyuskám, nem 
hiszem 1

(Folytatása következik.)

Az Esti Hírlap sorsjféka.
As Esti Hírlapnak úgy előfizető, mint 

Mámonktnt vásárlő közönsége számára 
mindennap a törvény felügyelete alatt 
álló tárgy-

•orajátékót
rendezünk

Minden Esti Hírlap játszik je pedig nem 
csapán az aznapi számra vaió sorsoláson, 
hanem az illető hétnek na gy sorsolásán is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke 80 korona. A heti nyeremény 
pedig, amelyre az egész bét valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak, 400 korona.
E sorsolásunkra a m. ktr. szabadalmi 
hivataltól 11,614. szám alatt kizárólagos 
szabadalmunk van, a m. ktr. lottójfivedékl 
Igazgatósig pedig 709. számú rendeletével 
adta meg vállalkozásunknak a pénzligzj- 
ható ági engedélyt,

A mai nap kibocsátott lappéldányokra, 
a mai lap homlokán olvasható számokra 
a sorsolás a kővetkező nap délelőtt tar­
ts tik Weinmann Fliliip dr. ktr. közjegyző 
Andrássy-ut 9. sz. IL emeleti irodájában 
» a sorsolás eredményét a húzás napján 
délután megjelenő számunkban közöljük.

Azokat a nyereménytárgyakat, amelyek­
ért a nverő 14 nnp alatt bármi okból nem 
jelentkezik, újra kisorsoljuk olvasóink 
között akkép, hogy ezek értékéből tartalék- 
alapot képezünk, melyből a heti főnyere­
ményt 200 koronáról 400 koronára emel­
jük és a tartalékalap nagyságához képest 
Időnként még nagyobbra szabjuk.

A nyertes lappéldány tulajdonosa nyom­
ban megkapja a nyereménytárgyat, ha 
személyesen jelentkezik kiadóhivatalunk­
ban, vagy pedig ajánlott levélben küldi 
be a nyertes Esti Hírlapnak azt a darabját, 
amelyen a lap homlokzatán a csillagok 
között ieeő betűsorodat és szám u lap keltévé 
együtt tisztán ás ceonkltatlanul olvasható.

Gondunk volt arra, hogy valóban pin* 
értékű, mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé tehető nyere­
ménytárgyakat adjunk.

így választottuk a rendes napi ötven 
koronás nyereményekre a kővetkező­
ket: Női aranyóra lánczczal vagy férfi­
nak való tulla ezüst óra, tulla ezüst lánca- 
czal, vagy pedig vásárolhat a nyerő a 
megfelelő összegért neki tetsző férfiruhákat 
Grossmann S.-nél (Bécd-utcza 5. sz.), 
vagy nőt ruhákat Herényi és brankl-nál 
(Kossuth Lajos-utcza 21. sz.)
A 400 koronás nyeremény a következő 
tárgyakból áll:

Férfiaknak il dupla fédeltt finom arany­
óra, 1 arany láncx, szent-György tallérral, 
1 gyémánt-gyürU, 1 arany pecsét-gyürü, 
1 arany nyakkendő-tű, 1 pár arany kézelő­
gomb, 3 drb arany inggomb, 1 ezüst 
czigaretta-tárcza, 1 ezüst gyufatartó.

K ói főnyeremény: 1 dupla fedelű 
finom aranyóra, 1 arany derék-láncz,
1 arany láncz-’t arperecz, 1 arany nyak­
lánca szívvel, 1 arany melltü drágakővel,
2 arany gyűrű drágakővel, 1 pár arany 
fülbevaló, drágakövekkel,
vagy: kát kitűnő gyártmányú, női- it 
fá- fl-bleaikli.

Minden m ára 2 ír |j
Czkndvt k iilon 30 krajeznr j!

&”■■■ ■ —'-------------- -o

A hirdetési díj levél­
jegyekben is beküld­

hető.

Felelős szerksMtő; Kdlnoki Izidor.

Tanyai asszonynak.
Levele igen nagy örömet 
okozott; vninrl azáltal na. 
gyón szeretném, ha módot 
adna, h gy én is Írhatnék 
levelet, akár csak egyet 
is, de hosszút. Nem szeret­
ném ugyanis, hogy rólam 
való rossz véleményéből, 
mely részben az egész 
férfinemet érinti egy sze­
mernyi is maradjon. Kérem 
tehát, tudassa akár teljes, 
akár poste restante estimét 
hova soraimat intézhetném, 
Ami a reudez-vous-t illeti, 
azt, egyenlőre nem is óhaj­
lom ; megelégszem a szel- 
!emi érintkezéssel egy is oly 
őszinte asszonynyal, mint 
kegyed. Üdvözlet P.-tól.

84

A Magyar Hirlsp
1891. márczius 2!-iki leg­
első (mutatvány-) számát 
keresem. Nagyon leköte­
lezne, aki azt nekem meg­
szerezni szíveskednék. Czim 
«Gyüjlö» a kiadóhivatalban

69
Kávémérés

jóforgalmu, betegség miatt 
eladó. 130 liter tej napi 
forgalom, Czim a kiadóban.

82
Gyermekleány.

Tizenkét, éves, jó modorú, 
jó családból való leányka 
vidékre, vagy a fővárosba 
úri családokhoz, gyermekek 
mellé játszótársnak, vagy 
felügyelőnek ajánlkozik. A- 
jánUtazásokat «Gyermekle­
ány» czim alatt a kiadóhi­
vatalba kér. 83

Fiatal színész
csinos, fiatal leányoknak 
ingyen ad oktatást a sza­
valásból. Csak arczképpel 
ellátott levelek -Színész* 
czim alatt, a kiadóhivatal­
hoz intézendők. 65

Kerékpár
vadonat uj, eredeti angol 
gyártmány haláleset miatt 
féláron eladó. Czim a kia­
dóhivatalban. toot
Képes levelezőlap

cserére ki vállalkozik ? Aján­
latok «Képis’evsleró lap» 

czim alatt a kiadóhivatal­
hoz. 66

Hönaoes szoba
udvari a Lukács és Csá­
szár fürdő közelében kiadó, 
Czim a kiadóhivatalban. 
_____________________ 78

Vadász önkéntes
Jó karban levő használt 
vadász egyenruhát keres 
október elsejéig. Ajánlato­
kat «Vadász» czim alatt a 
kiadóhivatalhoz kéretnek.

63
Forró vérit

Forró vérü, csinos fiatal 
ember oly fiatal leány vagy 
asszony társaságát keresi, 
akikkel szellemileg érint­
kezhetnék. Levelek a kia­
dóba «Heves vérü» czi- 
men kéretnek. 79

Pén^tárosnő
Feltűnően csinos fiatal le­
ány szerény feltételek mel­
lett, üzletekben mint pénz- 

lárosnő, virágüzletekben 
pedig mint virágárus leány 
állást keres. Ssives ajánla­
totok «Giza» néven a ki- 
adóhivatalba kéretnek. 76
Bérbeadó birtokok

Két kitűnő minőségű birtok 
haszonbérbe adatik. Hol ? 
Megmondja a kiadóhivatal. 
______________________64

Fiatal bohém,
szép, barna leánynyal ki­
van szórakozás és esetle­
ges ismeretség czéljából 
levelezni. Czim. Piktor II. 
jelige alatt e lap kiadóhi­
vatalába, 81

Szép hölgyeknek,
Ki óhajtana egy fess fiatal 
embernek, ki a kellő ap­
rópénzzel rendelkezik, ven­
dége lenni az ős-budavári 
kirándulásokon. Csak csi­
nos hölgyek Írjanak «Nya­
ralás» czimen a kiadóba. 
____________________ 80_

Kezty Otisztitá st
párját, tiz krn jégárért el­
vállalok. Ajánlatok «Ügye* 
és olcsó» czimen a kiadóhi­
vatalba kérem. 77

Költözködés miatt
alig használt gázluszterek, 
egyszerű villamos lámpák, 
gőzfőző, viaszos vászon 
padlóburkolatok, polezok, 
etagérek tél áron eladók. 
Hol? megmondja a kiadó- 
hivatal. 23

Utitárs.
Általános műveltséggel biró, 
kellemes társalgásu, több 
nyelvet beszéő, középkorú 
úriember úti társul szegőd­
nék egy olyan előkelő úr­
hoz, aki az útiköltségeit 
fedezné. Beteges fiúhoz 

meutornak is ajánlkozik Dél­
vidékre. Czim a kiadóhiva. 
talban. 14

Privát műhelyemben
csekély költség mellett re­
mek szabású öltönyt, vagy 
felöltőt mérték szerint va­
lódi gyapjúszövet, maradék­
ból 15 frtól—18 frtig ké­
szítek. Dob ntcza 30. I. 
em. 10. IC 1

Nyári lakás
a főváros közelében, mely 

j két vagy bárom szobából, 
j és konyhából áll, szép ár- 
] nyékos kerttel, kerestetik.

Ajánlatok «Csendes és intel- 
I Ilgens lakó» czimen e lap. 

kiadóhivatalába küldendők 
103

Pénzkölcsön.
Biztos állású hivatalnok 
60 frt kölcsönt keres 1-ig, 
természetesen jó kamatra. 
Jótállója van. Sürgős aján­
latokat kér «Megszorult» 
e lap kiadójába. 69

Felolvasó
Gyönge szemű urakhoz és 
hölgyekhez magyarul, né­
metül, francziául beszélő 

müveit ur ajánlkozik 
felolvasónak. A cziraet a ki­
adóhivatalban megmondják.

20

ill

Ruhaszekrényt
használtat, olcsón veszek. 
Ajánlatokat. «Ruha^zek- 
rény.» czim alatt e ki- 
adóhivatalba kérek. 47

A «Háztartás
1895., 1896., 1897 és 1898. 
évfolyamai leszállított áron 
4 írtjával kaphatók, az V 
évfolyamra (egynegyed évre 
1 frt 50 kr, *f, évre 3 frt 
1 évre 6 frt) még mindig 
előlehet fizetni. Czim a ki­
adóhivatalban. 4

Eladó klisék
Használható klisék olcsón 
eladók. Czim a kiadóhiva­
talban, 34

1 * » -ÍV" ' * * : * - 4»V.v í ;?*;.«+*%
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Jisti Hírlap 18ti9- május 25.

színhazak.
Budapest, 1899. májas hó 25-éu

Nemzeti Színház.
_ Havibérlet 10. tus,

5Z°mK6oÍán.kdiiilM' ,A,m- tlU!om' akad<'»ia állal az lSM-iki 
Udczan-dijjal jutalmazott pályamű. Irta Várad! A.

r , ,. . Személyek:
a rá,y Somló Mater Assunta Fetekiné

Charitas p. MárkusAnastasia 
Salamon 
Zsófia 
Nádor 
Opos lovag

Jászai M.
Szacsvay
Paulayné
Egressy
Pálfl

Laboroz
Zorina
Bertalan
Solom

Abonyi 
Maróthy M. 
Bercsényi 
Hetényi

SOMOSSY MULATÓ Tmiíglf „Á ksfflénysBpró'liBí«
A I. H n. P. mer qi *■ n » « , - ... i;i ............. V !

Miisor.
1 étiteken: A doloval nabob lánya Szombaton: Alfonz ur.

Vasárnap: Az ember tragédiáié 
Kezdete fél 8 órakor.

Magyar kir. Operaház.
Carmen.

J~ * “SSíftSSSXTl—"
Személyek

Don Jósé Szirovatka K. Lillas Pastia
Carmen
Mieaela
Frasquita
Mercedes

Kscamillo Heck
Dsncaire Várad v
Komendado Dalnoki
£umga Komat
Morales Mihályi

Kezdete V.8 órakor.
. , Műsor.

Pénteken: Nines előadás. Szombaton

Gontja
Aruoldsou S, 
M. Hotter G. 
Bert* M. 
Bayer M.

A hadi fogoly.

Népszínház.
Toledad.

Operette 3 felvonásban, irta Fabrice Cárrá Fordiioif k -i, 
BUa es .Maka: Emil Zenéjét szerzetté Edmond Audra-j. ' 

Személyek:
Maramua M?ulbű"z.éfi E!aha Sárik.
Antonio Vidor ° í.°,U,et Kovács M,
Gaston Szirmai ju?“b* HJvlrl ■

Kasko Hebe ■
„ , melle Szeleposényi
Kezdete i/s7 érakor.

Báré

Pénteken: Toledad 
Szombaton: Toledad.

Műsor.

ALBRECHT FERENCZ bérlő
A mulató Iti fokra szellőztetve van.

Kezdete fél 9 órakor, vége 12 órakor.
a. Ma
Nagysiker!!! Igen komikus!!!

Die Perlschnur
énekes bohózat 1 felvonásban 

KUTSCHERA ALAJOS-tól 3 u] dalbetét 
Uj! Igen mulattató! Uj!
WOLLER un mint couplet-énekes 

és soló előadása.

Die FrauSoferl
a Burgszinházban. Dal, couplet.

Miss Edith Copa
egész uj szerpentin tánczaival.

BROTHERS (le COCK kitűnő fej művészek
Miié Wetschera. dán énekesnő
Fehér Guszti és Greihes a „Mász- 

utonäs e. kettes jelenetben 
üSOEURS F A H CH ET TE1»

bájos franc/, ia duettislanők.
K R I E B A U SS SÍ O ¥ E R E Sí

legjobb énekkcllős.
Valamint az összes müenők.

VI- Aréna-ut 90. szám
Ma és minden csütörtökön kedvező időjárássá!

nagy katona-hangverseny,
a többi napokon nemzeti zenekar

Kiváló tisztelettel
61?

Fbner Ferencz vendéglős.

Kényelmes
részletfize­

tésre.

gyártmányú
Mindenféle

kerékpdrrése
kapható,

V«sárnar: d. n. Uttrőg rábízol- 
ga. Lste I alu rossza.

i'éjitekca Chaud d‘habil. „„ 
Királyné ipródja,

Scomlmton: Cb.od d‘habils és 
Királyné ajirodia.

Üigszinház.
Zárva.
Műsor.

Vasárnap vhand c 
Királyné aprédja.

Bóvay-utcza 18.
Ma

Magyar Színház.
A gésák vagy Egy japán téaház története

fcüenes játék 3 felvonásban. Irt».: Offtfn Híd vwi v , r * .
tiS iiukaj Emil, Zenéjét szerzetté Sidney JoV * ’ **'*

Személyek:
Bronvirte PaláX “'?*««. «*’•*
Vun-csi sáikla/ M!ett= Gó.s. Lili

Imári marki Boro,, K ^Constance L*u, E

Kezdete fél S órakor
pénteken: A Gésák. -Uttsw

---------  ■ V i í. *’• A MH köpeny
A kertészlauy. Este A uésák

leo de Marod:

Ezt megelőzi:

Marcus Tulius Cicero.
EV A HALLES

a legbájosabb soubrelte.
bzkegmtó-páhoiy„

. ./«bcavo«; -a uesaic. 
Szombaton; A Gésák,

Fővárosi nyári színház
(a Krisztinavárosban.)

A szigetvári vértanuk.
i'.Vcdeti szomorujáték 4 felvonásban. Irta Jókai .Vr:

Kezdc •, ; diakor.

Wárosliyeti szinkör.
Igazgató: Told Zeigmond

A nagymama.
' igjálék 5 felvonásban.'Ina Csi.ky Gergely.

Keidoie í órakor.

©s-Budavára
Ma csütörtökön május hó 25-én 

A rendes fényes műsoron kívül
A 4 Madcaps leány

este >30 órakor
.1 Gésa gimnasium.

czimii operettben
üelépod/j érvényes a belépéstől reggeli

Esti 7 óráig 30 krajezár, azután 50 krajezár 
Mérsékelt áru belépő jegyek a dohánytözsdákben.

jommerce-kávéház,
¥RI., Jéssef-kör^lSS. ss.

31a és minden nap R A C % LACZI,
az óreg h AUZ VALI 3U-ik lia hnngversenyoz.

Vj ! Kagy opera-egyveleg. lj ,
* m*Íen' SílrK? összoálJiiotta és etaniott 

Lac-1- ( Klőadasa úgy oran m la rí).
B8M Családok összejőeeíele. agg
ramos látogatásért esd. XALB3S 2SIŰMONs>

elauiotta, Lácz 
3U.j

Császáriért! i) Naponta délelőtt 

____ __ és délül ári

KATONAZENE.
Mely tisztelettel Éder Antal vendéglős.

Noé bárkája!
II., lekola-utoza 16.

A bajor sörcsarnokban
ezelőtt. Vörös macska

-

~aJíéVÍ»ti'. '/'rt . ;'J
• - UVifUVJ«.»

A Nou bárkájának kviü helyiségo Buda egyfk "lagazehb 
,‘T*> “Ói a bőség ellen védve van a v«ideg. Kitűnő pih eni és 
r-maaryar rész vét,vtérsasági sörök nundlg frissen 'kaphatók.

Eredeti borok, »ajk* termes- A uairyérdemn 
Ettbaseg partftgását kéri (Siój PeCZ ÁgpStOlt.

IJ

Vli. Kiráiy-ntcsa 
G-, töányi-aicza 
saríaii, a terézvá­
rosi ismplümmal

„ ........................... ................... szeműin
a Közönség javára a korszellemnek megfelelő polgári ét- 

Jiczo csarnokot rendeztünk be, és pedi»
hr. lev e.i mar bahas. ^
%°AZOl k kulon tussal, $9 ®JS$ kr o^y fél íj.toazta. konyár. •},12-3 M JEL, tér kitűnő ba- oralír m *■” Jer sőt'.

kr. minden hétfőn és fiPSs, /iSSg, . .
csü,öl .ükön este fus “JökH H ", nil,llf.en kedden 
mhue kiposalital ^1S '« pdnleken este
v«W Jo»fb6c'czŐi «ilW ktíUní fseaedi

L'1 ii1 . • 'luloysfc»
_ Valódi erdéíl1CK°r^r? havonta * Irt 50 kr 

valódi erdélys hamusittatlan bor I liter én
kr. - fez Igor u „01 kiszolgál,):. Minden este
hangverseny VeSIvártí u-.,,,,“ i!®" *ei?e'

__________ Becses partf0<asjrt «1 az tgazgatórág

2S
15

NYOMATOTT; A MAGYAR HÍRLAP KIADÓ-RÉSZVENYTARSASAg"

Per/ Senf
BUDAPEST. Vili, József-köruMa.8«®^1,

..... Ká|’e» árjegyzékek 10 kr. postabélyeg ellen. —

lISWWB^ggl HngB ~

le ä írEßoiies nee.
Fiúméból

közvetlen a tengeri hajóról szótküldve
1 zsák -4 kgr. líio kávé jó i zü _ .

- = - | eo
: s i üií: Dre at 5 ¥i
c'vamolva, bermentye és csomagolva minden más 

költség nélkül.
-'rjsgyiákkal készséggel szolgaiunk. "3630 l's

FF$ó^TELLi OEISSNGE^,

Päy^E, Scafelw 228.
t^l A magyiiroi'szági kávésolt r-evásárlási forrása, iffn

Zarándoldainégy kegyhelyre
, úgy mJ-t tavaly; *'

MvérZáVa', 1f“ray le. Mouialbti (Jézus legszentebb szive keg,. 
be jere . raiiL^taoiszagban.) Einsieilelu (Sváczban.) Wiltenbé 
r . .. x . . (i Íróiban;)
indulás: ld99. inlics 6-án . Visszaérkezés: 1899. Julius 24-en.

; 'í utazss tartama 18 nar*.
Zü![chyKina,UHAa£é*r Bfcs’„L,nz> Salzburg, iVIiincheu, Lindau, 
I n ? í !! ’ Laray ,e Monial, Lyon, Toulouse,

urdes. Vissza: Lourdes. uette, Lyon, Genf, Zürich, Insbruck, 
Salzburg, Linz, Becs, Budapest.

I- oszt. 245 frl)
Autz.: 11. oszt. 1S6 irt) 9 napi teljes ellátással.
T . xU; oszt. ion Irt)

nái i ud m,«?1,7het * ve^főnél: DiiinBtör Gedeon plébános, 
kau'ntó ét,’l , ' K6r" ^omba-tér 10. sz. junius 15-éig, 4 

-4ÍLLJL..il£:~lL’”tos programm és minden lelviláaositás. itt8(1

Leghíresebb gyártmányú
bel- és kUiföidi

Zongorák
Pianinók és 

Harmoniumok 
a legdusabb választókban
a Zenepalotában

1I|P1|X
Kossuth Lajos-utcza 22.

Sternberg Ármin és Testvén
ott és leír. udvari szállítók.

Nagy kölcsönző-intézet
KORFORÓGEPF'


